
 

 

 
 
 

 

SSC GD_2018 

1. मदि एक िकुानिाय ऩेन ऩय 20% की छूट औय फपय 10% की अतिरयक्ि छूट िेिा है जजसका अफंकि भूल्म 
रु 750 है, िो ऩेन का विक्रम भूल्म फकिना होगा? 

(A) 525  (B) 625  (C) 540  (D) 500  

Ans. c  

2. एक िकुानिाय को अऩनी रागि भूल्म ऩय 10.5% के राब की उम्भीि है मदि एक सप्िाह भें, उसकी बफक्री 
रु 442 की थी, िो उसका राब क्मा था? 

(A) 42  (B) 72  (C) 40  (D) 70  

Ans. a  

3. एक व्माऩायी रु 24,500 अफंकि भूल्म के सोपा सेट के ऩय 5% प्रत्मेक की िो क्रमभक छूटे िेिा है सोपा सेट 
का बफक्री भूल्म है  

(A) 22,111.75  (B) 23,274.75  (C) 23,275  (D) 1163.75   

Ans. a  

4. याज ने 35% की छूट ऩय एक नई कुसी खयीिी मदि याज को कोई छूट नहीं मभरिी, िो याज को रु 238 
औय िेने ऩड़िे याज ने कुसी के मरए फकिना बुगिान फकमा? 

(A) 416  (B) 442  (C) 424  (D) 452  
Ans.       
5. fdlh mRikn dh vafdr ewY; Rs. 500 gSA 10% vkSj 10% ds ckn dzfed NwV ds ckn fodz; ewY; D;k gksxk?  

(A) Rs. 400 (B) Rs. 405 (C) Rs. 425 (D) Rs. 450 

Ans. B 

6. ,d  oLrq dks 12-5  % dh NwV nsus ds i'pkr~ Rs. 5845 esa cspk x;k gSaA oLrq dk vafdr ewY; D;k gS?  

(A) Rs. 6680  (B) Rs. 6600  (C) Rs. 6700 (D) Rs. 6800 

Ans. A 

7. ,d oLrq dk vafdr ewY; Rs. 8840 gSA ;fn oLrq ij 35% dh NwV nh xbZ gS] rks oLrq dk fodz; ewY; D;k gksxk?  

(A) Rs. 6176  (B) Rs. 5746  (C) Rs.6548 (D) Rs. 6324 

Ans. B 

8. Rs. 2500  vafdr ewY; okyh ,d ‘kVZ Rs. 2200 esa fey jgh gS] fdrus izfr’kr dh NwV iznku dh xbZ gS\  

    (A) 10%   (B) 15%   (C) 12 %  (D) 25% 

      Ans. C 

9. fdlh oLrq ds vafdr ewY; ij 12
 

 
 % dh NwV nsus ds ckn] bls Rs. 700 essa cspk x;kA ;fn NwV ugha nh xbZ gksrh] rks ykHk 60% gksrkA oLrq dk dz; ewY; 

gS%  

     (A) Rs. 500    (B) Rs. 540    (C) Rs. 480  (D) Rs. 600 

      Ans. A 

10. ,d nqdku esa Rs. 3,500 vafdr ewY; okyk ,d dksV Rs. 2,800 esa cspk tkrk gSA fdrus izfr’kr dh NwV nh xbZ gS ?  

       (A) 15%     (B) 20%     (C) 25%    (D) 18% 

  Ans. B  
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11. ,d nqdkunkj fdlh oLrq ds vafdr ewY; ij 22  dh NwV nsrk gS vkSj fQj Hkh 20  ykHk izkIr djrk gSA ;fn oLrq dh ykxr Rs. 520 gS rks mldk 

vafdr ewY; D;k gS? (A) Rs. 800  (B) Rs. 700   (C) Rs. 750   (D) Rs. 780 

Ans. A 

12. ,d oLrq dk vafdr ewY; mlds dz; ewY; ls 40% vf/kd gSA ;fn oLrq ij 50 % dh NwV nh xbZ gS] rks fodz; ewY; dz; ewY; dk fdruk izfr’kr gS?  

      (A) 93%  (B) 78%  (C) 70%  (D) 84% 

       Ans. C 
13. ,d e’khu dk vafdr ewY; mlds dz; ewY; ls 70 % vf/kd gSA ;fn e’khu dks 44-5 % ds ykHk ij cspk x;k gS] rks NwV izfr’kr D;k gksxk? 

 

(A) 25%  (B) 17%  (C) 20%  (D) 15% 

Ans. D 

 
14. There is a 10% discount on a dozen pairs of trousers marked at 6000. How many pair of trousers can be 

bought with 2700? 
(A) 4 (B) 7  (C) 6  (D) 3   
Ans. C 
15. ,d oLrq dks Rs.4,000 esa cspk x;k FkkA vxj 10 % dh NwV nh x;h gksrh] rks ykHk 20% gksrkA oLrq dk ykxr ewY; Fkk?   

(A) Rs. 3,000  (B) Rs. 3,200 (C) 3,310 (D) Rs. 3,600 

Ans. A 

16. The marked price of a chair and a table are in the ratio 2 : 3 respectively. The shopkeeper gives 20% discount 

on the chair. If the combined discount on both the chair and the table is 26%, then what will be the discount 

given on the table ?  

      (A) 34%   (B) 32%  (C) 30%   (D) 28% 

      Ans. C 

 

 

17. ,d oLrq dks Rs. 400 esa [kjhnk x;k vkSj bldh ejEer ij Rs. 50 dk [kpkZ fd;k x;kA blds vafdr ewY; ij 10% dh NqV nsdj bldks 20% ykHk 

ij csp fn;k x;kA oLrq dk vafdr ewY; D;k gS?  

(A) Rs. 540  (B) Rs. 600  (C) Rs. 580  (D) Rs. 640 

Ans. B 

 

18. रु2000 ऩय 20% छूट औय 10% एिं 10% की 2 क्रमभक जूिों भें अिंय होगा  

(A) 20 (B)  30 (C) 0  (D) 40   
Ans. A 

19. मदि कोई िकुानिाय एक ऩुस्िक ऩय ऩहरे 20% औय फपय 15% की छूट िेिा है जजसका अफंकि भूल्म 
रु850 है, िो ऩुस्िक का विक्रम भूल्म फकिना होगा? 

(A) 785  (B) 578  (C) 758  (D) 587  
Ans.  B 

20. याभू ने 25% छूट ऩय एक नई भेज खयीिी मदि उसे कोई छूट नहीं मभरिी, िो याभ को रु185 औय िेने 
ऩड़िे याभू ने भेज के मरए फकिना बुगिान फकमा? 

(A)  555  (B)  565   (C) 545   (D) 535   
Ans.  a 

21. ब्रैकफेयी ने शटट ऩय 20% की छूट की घोषणा की कुभाय िकुान ऩय गमा िह छूट भें रु400 फचाना चाहिा 
था ऐसा कयने के मरए उसे फकिने शटट खयीिने चादहए, मदि प्रत्मेक शटट की कीभि रु500 है? 

(A) 3   (B) 4   (C) 5   (D) 6    

Ans.  b  



 

 

22. हैण्डफैग ऩय 25% की छूट थी भध ुने एक हैण्डफैग खयीिा उसे नकि बुगिान कयने ऩय 10% की छूट बी 
मभरी उसने रु 540  का बुगिान फकमा िो हैण्डफगै ऩय अफंकि भूल्म फकिना था? 

(A) 450    (B) 500   (C) 600   (D) 800     

Ans. d  

23. Which of the following is the greatest among all?  

       (A)   8% discount on marked price Rs. 400  

       (B) 12% discount on marked price Rs.240  

       (C) 7% discount on marked price Rs.500  

       (D) 10% discount on marked price Rs. 320 

Ans. C 

 
24. The marked price of a bike is Rs. 33,600. The retailer  

announced a discount of 16% on the occasion of Holi. What   amount a customer will have to pay for the bike? 

(A) Rs. 28224  (B) Rs. 5376    (C)  Rs. 5976  (D) Rs.20224 

Ans.  A 

 
25. ,d nqdkunkj] 20 % dh vkjafHkd NwV nsus ds ckn jsfM;ksa ij 12 %  dh vfrfjDr NwV nsrk gSA ;fn jsfM;ks dk vafre fodz; ewY; Rs. 704 gS rks vafdr 

ewY; D;k gS ? 

(A) Rs. 980  (B) Rs. 800 (C) Rs. 1200  (D) Rs. 1000 

   Ans. D 

26. Rs. 1,00,000  ds fcy esa 40 %  dh NwV vkSj nks dzfed 36 %  ,oa 4 %  dh NwV ds chp D;k varj gS ? 

(A) Rs. 1480  (B) Rs. 1440  (C) Rs. 4000  (D) Rs. 2500 

 Ans.  B 

27. ;fn fdlh oLrq dk vafdr ewY; Rs. 1000 gSA oLrq Ikj 30 % vkSj 10 % vkSj 10 % dh nks dzfed NwV ds chp dk varj --------------------------------- gSaA 

(A) Rs. 120    (B) Rs. 115    (C) Rs. 100   (D) Rs. 110 

Ans. D 

28. ,d O;kikjh vius eky dks vafdr ewY; ds 10% NwV ij csprk gSA ;fn eky dk dz; ewY; Rs. 900 gks] rks 10% dk ykHk izkIr djus ds fy, mls eky dk 

vafdr ewY; fdruk j[kuk pkfg, ? 

(A)  Rs.1100 (B) Rs.1275 (C) Rs. 1250  (D) Rs. 1175 

Ans.  A   

29. ,d O;kikjh vius fodz; ewY; dks ykxr ewY; ls 10 % vf/kd vafdr djrk gSA    csprs le; og dqN NwV nsrk gS] ftlls mls 1 % dh gkfu gksrh gSA 

mlus fdruh NwV nh gksxh ? 

(A) 10%   (B) 10.5%  (C) 11%  (D) 9% 

Ans.  A 

 
30. ,d oLrq dks 15  % dh NwV nsus ds i'pkr~ Rs. 4777 esa cspk x;k gSA oLrq dk vafdr ewY; D;k gS ? 

(A) Rs. 5348   (B) Rs. 5525   (C) Rs. 5620  (D) Rs. 5494 

 Ans. C 

 

31. After giving a discount of 20%, a shopkeeper earns 36% profit. Marked price is what percent more than the 

cost price? 

(A) 60%   (B) 76%   (C) 68%   (D) 70% 

Ans. D 

32. ,d nqdkunkj ‘kqdzokj dks ,d fcdzh dk vk;kstu djrk gS] ftlesa lHkh oLrqvksa ij 23% dh NwV nh tkrh gSA fQj Hkh] mls dsoy 10% dk ykHk gksrk gSA dz; 

ewY; vafdr ewY; ls fdruk izfr’kr de Fkk? 

(A) 30%  (B) 15% (C) 10%  (D) 20% 

      Ans. A 

33. ,d oLrq dks 15 % dh NwV nsus ds i'pkr~ Rs. 4777 esa cspk x;k gSA oLrq dk vafdr ewY; D;k gS?  



 

 

(A) Rs. 5525 (B) Rs. 5494 (C) Rs. 5620 (D) Rs. 5348 

Ans. C 

34. ,d oLrq dk vafdr ewY; mlds dz; ewY; ls 60 % vf/kd gSA ;fn oLrq dks 20 % ds ykHk ij cspk x;k gS] rks NwV izfr’kr D;k gksxk?  

       (A) 17.5%    (B) 25%   (C) 15%   (D) 37.5% 

      Ans. B 

 

35. ,d  nwdkunkj 25 % dh NwV nsus ds i'pkr~ 40 % ykHk dekrk gSA vafdr ewY;] dz; ewY; ls fdruk izfr’kr vf/kd gS?  

           (A) 80%     (B) 86.67%   (C) 85%   (D) 75% 

          Ans. B 

36. Marked price of an article is 70% more than its cost price. After giving a discount of 10%, article is sold for 

Rs. 1071. What will be the cost price of the article?  

(A) Rs. 530  (B)  Rs. 590  (C) Rs. 700  (D) Rs. 620 

Ans. C 

    MTS_2019 

 

1.  fdlh oLrq dk vafdr ewY; mlds ykxr ewY; ls 42% vf/kd FkkA ;fn oLrq dks cspus ij 20.7% 
       dk ykHk gksrk gS] rks oLrq ds vafdr ewY; ij nh xbZ NwV dk izfr”kr gS% 

(A) 15.6(B) 16(C) 15(D) 14.3 

Ans. C 

 

2.  fdlh oLrq ds vafdr ewY; ls Rs.20 de Hkqxrku djus ij dksbZ O;fDr 25% NwV izkIr djrk gSA 

    mlus dqy fdruh jkf”k (Rs. esa) dk Hkqxrku fd;k% 

(A) 20(B) 80(C) 50(D) 60 

Ans. D 

 

 

3.  dksbZ O;fDr Rs.16 esa ,d oLrq [kjhnrk gSA ;fn mls ,d ntZu oLrq,a [kjhnuh gksrh rks mls  

   Rs.160 dh dqy jkf”k dk Hkqxrku djuk iM+rkA ,d ntZu oLrq,a [kjhnus ij mls feyus okyh NwV 

   yxHkx fdruh izfr”kr ¼fudVre iw.kkZad esa½ gksrh? 

(A) 10%(B) 17%(C) 12%(D) 22% 

Ans. B 

 

4.  ml migkj ij NwV dh nj izfr”kr D;k gS ftlds vafdr ewY; ij Rs.60 dh deh ds ckn mldk 

    fcdzh ewY; Rs.420 gS? 

(A) 10.5(B) 12.5(C) 14.5(D) 13.5 

Ans. B 

 

5.  fdlh oLrq dk vafdr ewY;      gSA vafdr ewY; ij 20% dh NwV nsus ds ckn Hkh nqdkunkj dks 

     Rs.40 dk ykHk gksrk gSA ;fn ykHk    
 

 
  gksrk gS rc   dk eku fdruk gS? 

(A) 500(B) 360(C) 450(D) 400 

Ans. A 

 

6.  fdlh oLrq dk vafdr ewY; mlds ykxr ewY; ls 20% vf/kd gSA vafdr ewY; ij x% NwV nsus 

     ds ckn nqdkunkj dks 10% dh gkfu gksrh gsA x dk eku fdruk gS? 

(A) 30(B) 28(C) 20(D) 25 

Ans. D 

 

7.  ,d oLrq dk vafdr ewY; mlds dz; ewY; dk 
 

 
 gSA ;fn vafdr ewY; ij 20% dh NwV nh tk  

     tkrh gS] rks ykHk izfr”kr fdruk gS? 



 

 

(A) 22%(B) 12%(C) 18%(D) 15% 

Ans. B 

8.  ,d O;fDr us Rs.1000 esa ,d deht vkSj Rs.2000 esa ,d tksM+h irywu [kjhnhA deht vkSj 

     irywu ij nh xbZ NwV dze”k% 20% vkSj 50% FkhA dqy feykdj] mls fdruh NwV nh xbZ? 

(A) 25%(B) 40%(C) 60%(D) 45% 

Ans. B 

 
9. fdlh oLrq dk vafdr ewY; Rs.2500 gSA mls dze”k% 12% rFkk 10% dh nks dzfed NwVksa ij cspk 

   tkrk gSSA fodz; ewY; fdruk gS? 

(A) Rs.1870(B) Rs.2090(C) Rs.1760(D) Rs.1980 

Ans. D 

10.  8 lksus ds flDdksa dk vkSlr Hkkj 20 g izfr flDdk gSA pk¡nh ds 12 flDdksa dk vkSlr Hkkj 35 g 

       izfr flDdk gSA 20 flDdksa ds fy, izfr flDdk vkSlr Hkkj fdruk gS? 

(A) 25 g(B) 29 g(C) 21 g(D) 31 g 

Ans. B 

11.  fdlh oLrq dks 10% vkSj 20% dh nks dzfed NwVksa ij cspk tkrk gSA ;fn fodz; ewY; Rs.1080 gS] rks vafdr ewY; fdruk gS? 

(A) Rs.1500(B) Rs.1600(C) Rs.1400(D) Rs.1300 

Ans. A 

12.  fdlh oLrq dh dher Rs.10,000 FkhA bls rhu dzfed NwVksa ds ckn Rs.7866 esa fdlh [kqnjk 

     fodzsrk dks csp fn;k x;k] ftlesa ls igyh nks NwV 10% vkSj 8% FkhA rhljh NwV dk izfr”kr 

     fdruk Fkk? 

(A) 5(B) 3(C) 6.5(D) 4.5 

Ans. A 

13.  fdlh oLrq ij 20% dh NwV nsus ds i”pkr~ dksbZ nqdkunkj 30% dk ykHk dekrk gSA vafdr ewY;] ykxr ewY; dk fdruk izfr”kr 

gS? 

(A) 122.5%(B) 137.5%(C) 150%(D) 162.5% 

Ans. D 

14.  ,d oLrq dk vafdr ewY; Rs.2800 gSA oLrq dk fodz; ewY; Rs.2408 gSA NwV izfr”kr fdruk 

     gS? 

(A) 18%(B) 24%(C) 16%(D) 14% 

Ans. D 

15.  fdlh en ij 20% NwV dh is”kd”k dh xbZ gSA ,d izkseks dksM dk iz;ksx dj _f’k 4% udn 

    okil izkIr djrk gSA lerqY; ,dy NwV fdruh gS? 

(A) 22.60%(B) 33%(C) 24%(D) 23.20% 

Ans. D 

16.  fdlh oLrq ij ykxr ewY; ls 37.5% vf/kd dher vafdr fd;k tkrk gSA ;fn 9.09% dh NwV 

     nh tkrh gS rks ykHk izfr”kr ¼fudVre iw.kkZad esa½ gS% 

(A) 25(B) 15(C) 10(D) 20 

Ans. A 

17.  20% ds izR;sd 4 dzfed NwVksa dh izHkkoh NwV D;k gS? 

(A) 64%(B) 59.04%(C) 40.96%(D) 48% 

Ans. B 

18.  mRikn dk fodz; ewY; mlds ykxr ewY; ds 50% ds cjkcj FkkA mRikn ij nks dzfed NwV dh  

     is”kd”k dh xbZA ;fn igyh NwV 20% Fkh] rks nwljh NwV fdruh Fkh? 

(A) 37.5%(B) 33.33%(C) 30%(D) 25% 

Ans. A 

19.  ,d daiuh us Rs.40000 esa ,d e”khu [kjhnh vkSj Rs.10000 mldh ejEer ij [kpZ fd,A dqN le; ckn] e”khu dks Rs.45000 

esa csp fn;k x;kA fdruh NwV dh is”kd”k dh xbZ? 

(A) 5%(B) 
   

 
 (C) 10%(D) 7 

 

 
  

Ans. C 



 

 

MTS_20 

1.  lq”kkar] Rs.8,000 dk lkeku [kjhnrk gSA mls] ml lkeku ij 10% dh NwV feyrh gSA NwV feyus ds ckn] og 7.5% dh nj ls dj 

dk Hkqxrku djrk gSA og jkf”k Kkr djsa] tks mls vius vkokl ij izkIr bl lkeku ds fy,     pqdkuh gksxh] ;fn nqdkunkj gkse fMyhojh 

ds fy, Rs. 200 ysrk gSA 

(A) Rs.6,851(B) Rs.7,940(C) Rs.8,155(D) Rs.9,660 

Ans. B 

2.  fdlh nqdkunkj dks 25% ykHk gksrk gS] ;fn og Rs.2,500 vafdr ewY; ij 10% NwV ds lkFk dksbZ oLrq csprk gSA mldk ykHk Kkr 

djsaA 

(A) Rs.375(B) Rs.450(C) Rs.350(D) Rs.400 

Ans. B 

3.  R;ksgkj ds nkSjku] fdlh nqdku ij yxs cSuj ij fy[kk Fkk] ‘3 ds fy, Hkqxrku djsa vkSj 5 ik,a’A NwV izfr”kr Kkr djsaA 

(A)  40%(B) 166
 

 
 (C) 66

 

 
 (D) 60% 

Ans. A 

4.   fdlh oLrq dks mlds vafdr ewY; ij 10% NwV nsus ds ckn Rs.450 esa cspk tkrk gSA ;fn ml ij NwV ugha nh tkrh rks 25% ykHk 

izkIr gksrkA oLrq ds dz; ewY; dk 50% fdruk (Rs. esa) gksxk? 

(A) 250(B) 150(C) 200(D) 175 

Ans. C 

5.   Rs.720 lwph ewY; okyh ,d oLrq ij] 20% vkSj 10% dh nks dzfed NwVsa nh xbZaA bl oLrq dks [kjhnus ij xzkgd dks feyus okyh 

dqy NwV jkf”k (Rs. esa) dh x.kuk djsa? 

(A) 201.6(B) 216(C) 190.8(D) 198 

Ans. A 

6.   fdlh oLrq dk vafdr ewY; Rs.400 gSA ,d nqdkunkj blds vafdr ewY; ij 12% vkSj 20% dh nks dzekxr NwV nsdj bls csprk 

gSA ;fn mls 10% dk ykHk gksrk gS] rks oLrq dk dz; ewY; Kkr djsaA 

(A) Rs.256(B) Rs.250(C) Rs.268(D) Rs.260 

Ans. A 

7.  fdlh oLrq dk vafdr ewY; Rs.2,560 gSA ,d lsy ds nkSjku bl oLrq ij 20% vkSj x% dh nks dzekxr NwVsa nh tkrh gSaA ;fn oLrq 

dk fodz; ewY; Rs.1679.36 gS] rks x dk eku Kkr djasA 

(A) 12.5(B) 16.5(C) 18(D) 15 

Ans. C 

8.  fdlh oLrq dk vafdr ewY; Rs.3,600 gSA fcdzh ds nkSjku bl oLrq ij x%  vkSj 15% dh nks dzekxr NwVsa nh tkrh gSaA ;fn oLrq 

dk fodz; ewY; Rs.2,448 gS] rks x dk eku Kkr djsaA 

(A) 20(B) 25(C) 10(D) 18 

Ans. A 

9.  dksbZ fodzsrk viuh lkexzh ij ewY; dks bl izdkj vafdr djrk gS fd vafdr ewY; ij 16% NwV nsus ds ckn mldks 26% dk ykHk 

gksrk gSA ;fn lkexzh dk dz; ewY; Rs.318 gS] rks lkexzh dk vafdr ewY; Kkr djsaA 

(A) Rs. 427(B) Rs. 456(C) Rs.450(D) Rs. 477 

Ans. D 

10.   dksbZ nqdkunkj fdlh oLrq ij mlds dz; ewY; ls 24% vf/kd vafdr djrk gS vkSj vafdr ewY; ij 15% dh NwV nsrk gSA ;fn og 

oLrq dks cspdj Rs.27 dk ykHk vftZr djrk gS] rks oLrq dk fodz; ewY; Kkr djsaA 

(A) Rs. 508(B) Rs.522(C) Rs.517(D) Rs.527 

Ans. D 

11.  ;fn ,d oLrq dks 22% dh NwV ij vkSj 14.5% dh NwV ij cspus ij mlds fodz; ewY; esa Rs. 285 dk varj vkrk gS] rks ml 

oLrq dk vafdr ewY; Kkr dhft,A 

(A) Rs.3,500(B) Rs.2,800(C) Rs.3,800(D) Rs.3,400 

Ans. C 

12.  ,d oLrq vius vafdr ewY; ds 65% ij csph xbZ] vkSj blls ml ij 30% dk ykHk izkIr gqvkA mlds vafdr ewY; dk] mlds dz; 

ewY; ls vuqikr Kkr dhft,A 

(A) 2 : 1(B) 4 : 3(C) 3 : 1(D) 3 : 2 

Ans. A 



 

 

13.  ,d O;kikjh us vafdr ewY; ij 10% dh NwV izkIr djds ,d oLrq [kjhnh vkSj mls vafdr ewY; ls 20% vf/kd ewY; ij csp fn;kA 

ykHk izfr”kr ¼fudVre iw.kkZad rd lgh½ fdruk gS? 

(A)  33%(B)  35%(C)  25%(D)  28% 

Ans. A 

14.  ,d oLrq dk vafdr ewY; Rs.5,450 gSA ;fn ,d O;fDr] 15% dh NwV nsus ds ckn] 15% dk ykHk vftZr djrk gS] rks oLrq dk 

dz; ewY; (Rs. esa) ¼fudVre iw.kkZad rd lgh½ fdruk gS? 

(A) 4,289(B) 4,498(C) 4,189(D) 4,028 

Ans. D 

15.  dksbZ nqdkunkj] fdlh xzkgd dks 5%, 10% vkSj 15% dh rhu dzekxr NwV nsus ds ckn fdlh oLrq ds dz; ewY; ij 40% dk ykHk 

dekrk gSA ;fn nqdkunkj dsoy 5% vkSj 10% dh NwV nsrk gS] rks ykHk izfr”kr Kkr djsaA 

(A) 66.71%(B) 64.71%(C) 59.71%(D) 74.71% 

Ans. B 

16.  dksbZ fodzsrk fdlh oLrq dks mlds vafdr ewY; ij 20% NwV nsdj csprk gS vkSj 12% ykHk izkIr djrk gSA ;fn oLrq dk dz; ewY; 

Rs.750 gS] rks bldk vafdr ewY; (Rs. esa) Kkr djsaA 

(A) 1,125(B) 1,050(C) 1,150(D) 1,025 

Ans. B 

17.  fdlh oLrq dk vafdr ewY; Rs.4,450 gSA dksbZ nqdkunkj bl oLrq ij 10% dh NwV nsrk gS vkSj 20% ykHk izkIr djrk gSA oLrq 

dk dz; ewY; (Rs. esa) Kkr djsaA 

(A) 3,180.00(B) 3,337.50(C) 3,240.50(D) 3,260.00 

Ans. B 

18.  nks fodzsrk fdlh oLrq dks Rs.3,000 ds leku vafdr ewY; ij csprs gSaA igyk fodzsrk 10% vkSj 15% dh dzekxr NwV nsrk gSA 

nwljk fodzsrk 20%  vkSj 5% dh dzekxr NwV nsrk gSA nksuksa NwVksa ds varxZr oLrq ds fodz; ewY; esa      varj Kkr djsaA 

(A) Rs.15(B) Rs.20(C) Rs.10(D) Rs.25 

Ans. A 

19.  fdlh oLrq dk lwph ewY; Rs.15,000 gS] ftl ij 12% NwV nh tkrh gSA “kq) fodz; ewY; Rs.12,078 djus ds fy, fdruh 

vfrfjDr NwV nh tkuh pkfg,? 

(A) 9%(B) 8.5%(C) 8%(D) 7.5% 

Ans. B 

20. Rs.12,500 ds vafdr ewY; okyh ,d oLrq ij nks dzekxr NwVsa nh xbZa ftuesa ls igyh NwV   
 

 
  gSA var esa ;g oLrq Rs.9,405 

esa csph xbZA nwljh NwV fdrus izfr”kr Fkh? 

(A)  10%(B)  12%(C)  8%(D)  9% 

Ans. B 

21.  10%, 12%  vkSj 15%  ds rhu lkekU; NwV] &&&&& dh ,dy NwV ds cjkcj gSA 

(A) 34.17%(B) 32.68%(C) 35.36%(D) 37% 

Ans. B 

22.  fdlh oLrq ij rhu dzfed NwVsa nh x;ha ftlls ,d xzkgd dks vafdr ewY; Rs.12,500 ls Rs.2,366.8 de dk Hkqxrku djuk iM+k 

;fn vkjafHkd nks dzfed NwVs dze”k% 12% vkSj 6% gksa rks] rhljh NwV dh izfr”kr nj Kkr      dhft,? 

(A) 2(B) 2.5(C) 3.6(D) 3 

Ans. A 

23.  ;fn 18% NwV vkSj 10.5% NwV ij csph tkus okyh ,d oLrq ds fodz; ewY; ds chp varj Rs.192 gS] rks oLrq dk vafdr ewY; 

Kkr djsaA 

(A) Rs.2,500(B) Rs.2,560(C) Rs.2,580(D) Rs.2,480 

Ans. B 

24.  ,d oLrq dk vafdr ewY; Rs.400 gSA vafdr ewY; ij 20% dh NwV nsus ds ckotwn nqdkunkj Rs.48 dk ykHk vftZr djrk gSA 

mldk ykHk izfr”kr Kkr dhft,A 

(A) 17
  

  
 (B) 15

  

  
 (C) 14

  

  
 (D) 19

  

  
  

Ans. A 

25.  nks fodzsrk] Rs.2,000 ds leku vafdr ewY; ij oLrq csprs gSaA R;ksgkj ds le;] igyk fodzsrk 25% vkSj 15% dh dzekxr NwV nsrk 

gS vkSj nwljk fodzsrk 10% vkSj 30% dh dzekxr NwV nsrk gSA csgrj NwV esa miyC/k oLrq dh    dher fdruh gS? 



 

 

(A) Rs.1,250(B) Rs.1,275(C) Rs.1,255(D) Rs.1,260 

Ans. D 

26.   dksbZ nqdkunkj viuh nqdku esa miyC/k izR;sd oLrq ij okLrfod dz; ewY; ls 20% vf/kd vafdr djrk gSA og izR;sd oLrq ij 

10% dh NwV nsrk gSA ;fn oLrq Rs.5,400 esa csph tkrh gS] rks mldk ykHk izfr”kr Kkr djsaA 

(A) 6.6%(B) 15%(C) 4%(D) 8% 

Ans. D 

27. 15% NwV ds ckn] dksbZ oLrq Rs.1,190 esa csph tkrh gSA ;fn 12.5% dh NwV nh tkrh gS] rks ;g oLrq fdrus esa csph 

    tkuh pkfg,? 

(A) Rs.1,225(B) Rs.1,200(C) Rs.1,325(D) Rs.1,220 

Ans. A 

28.  ,d oLrq dk vafdr ewY; Rs.400 gSA vafdr ewY; ij 20% dh NwV nsus ds ckn nqdkunkj dks Rs.48 dh gkfu gksrh gSA gkfu dk 

izfr”kr Kkr dhft, ? 

(A) 13
 

  
 (B) 15

 

  
 (C) 14

 

  
 (D) 17

 

  
  

Ans. A 

29.  fdlh oLrq ds vafdr ewY; ij] ,d 45% dh ,dy NwV vkSj nwljh 20% vkSj 25% dh nks dzekxr NwV ds ckn ds fodz; ewY;ksa ds 

chp varj Rs.124 gSA oLrq dk vafdr ewY; (Rs. esa) Kkr djsaA  

(A) 2,520(B) 2,540(C) 2,480(D) 2,500 

Ans. C 

30.   dksbZ nqdkunkj] fdlh oLrq dks mlds vafdr ewY; ds 
 

  
 Hkkx ij [kjhnrk gS vkSj bls vafdr ewY; ls 16% vf/kd ewY; ij csprk gS] 

rks mldk ykHk izfr”kr Kkr djsaA 

(A) 42%(B) 45%(C) 40%(D) 48% 

Ans. B 

31.  fdlh oLrq dk vafdr ewY; Rs.5,800 gSSA ;fn 20% NwV nsus ds ckn] jfo dks 25% ykHk izkIr gksrk gS] rks oLrq dk dz; ewY; Kkr 

djsaA 

(A) Rs.3,720(B) Rs.3,625(C) Rs.3,712(D) Rs.3,724 

Ans. C 

32.  ,d lsy ds vafre nks g¶rksa esa] dherksa esa 40% dh deh gksrh gS] blds ckn 25% dh NwV feyrh gSA fdlh ekbdzksoso vksou dk lsy 

esa vafre ewY; ¼fudVre #i;s rd½ Kkr djsa] ftldh ewy dher Rs.15,485 gS? 

(A) 6,869(B) 6,968(C) 5,419(D) 10,065 

Ans. B 

33.  ,d nqdkunkj fdlh oLrq dks blds vafdr ewY; ij 14% dh NwV nsdj cspus ds ckn Hkh 20% ykHk dekrk gSA ;fn oLrq dk dz; 

ewY; Rs.184.90 gS] rks bldk vafdr ewY; Kkr djsaA 

(A) Rs.258(B) Rs.272(C) Rs.278(D) Rs.264 

Ans. A 

34.  R;ksgkj ds le; esa] Rs.5,000 vafdr ewY; okyk bysfDVªd xStsV] fuf”pr NwV nsus ds ckn Rs. 4,250 esa cspk tkrk gSA ;fn NwV 

izfr”kr esa 5% dh deh gksrh gS] rks xzkgdksa dks fdl dher ij bysfDVªd xStsV miyC/k gksxk? 

(A) Rs.4,500(B) Rs.4,000(C) Rs.5,000(D) Rs.4,750 

Ans. A 

35.  ,d oLrq ds vafdr ewY; ij 10% dh NwV nsus ds ckn] bls Rs.450 esa cspk x;kA ;fn NwV ugha nh xbZ gksrh] rks ykHk 25% gksrkA 

oLrq dk dz; ewY; (Rs. esa) fdruk gS? 

(A) 625(B) 500(C) 400(D) 375 

Ans. C 

36.  dksbZ fuekZrk fdlh oLrq dh dher Rs.1,200 vafdr djrk gSA og bls fdlh fodzsrk dks 10% dh NwV ij csprk gSA udn esa 

Hkqxrku djus ds fy,] fodzsrk dks mlds dqy Hkqxrku ij 5% dh vkSj NwV feyrh gSaA fodzsrk] fuekZrk dks fdruh jkf”k dk Hkqxrku djrk gS 

(Rs. esa)? 

(A) 1,020(B) 1,080(C) 1,056(D) 1,026 

Ans. D 

37.  dksbZ [kqnjk O;kijh fdlh fuf”pr oLrq ij vius xzkgd dks 40% dh NwV nsrk gSA bl ysu&nsu esa mls ml oLrq ij 25% dk ykHk 

gksrk gSA ;fn [kqnjk O;kikjh ds fy, oLrq dh dher Rs.4,320 gS] rks bldk vafdr ewY; (Rs. esa)  



 

 

        Kkr djsaA 

(A) 8,000(B) 9,000(C) 6,000(D) 2,592 

Ans. B 

38.  j?kq us ,d oLrq Rs.6,800 esa [kjhnh vkSj Rs.700 bldh ejEer ij [kpZ fd,A mlus bl ij bldh laiw.kZ ykxr ls 8% vf/kd 

ewY; vafdr fd;kA mlus bls     dh NwV nsus ds ckn Rs.6,480 esa csp fn;kA   dk eku Kkr dhft,A 

(A) 20%(B) 15%(C) 18%(D) 25% 

Ans. A 

39.  fuEu esa ls dkSu&lh ,d NwV 10%, 15% vkSj 18% dh rhu dzfed NwVksa ds lerqY; gksxh? 

(A) 32.68%(B) 34.17%(C) 37.27%(D) 35.36% 

Ans. C 

40.  ,d oLrq dk vafdr ewY; Rs.4,450 gSA ;fn ,d O;fDr] 15% dh NwV nsus ds ckn] 15% dk ykHk vftZr djrk gS] rks oLrq dk 

dz; ewY; ¼fudVre iw.kkZad rd lgh½ fdruk gS? 

(A) Rs.3,289(B) Rs.3,378(C) Rs.3,189(D) Rs.3,498 

Ans. A 

41.  fdlh oLrq dk vafdr ewY;] mlds dz; ewY; ls 35% vf/kd gSA vafdr ewY; ij 20% NwV nsus ds ckn] ;g oLrq  Rs.432 esa csph 
xbZA oLrq dk dz; ewY; Kkr djsaA 

(A) Rs.400(B) Rs.425(C) Rs.380(D) Rs.420 

Ans. A 

42.  dksbZ nqdkunkj] vafdr ewY; ij 25% NwV ds lkFk fdrkcsa [kjhnrk gSA fcdzh ij 20% ykHk izkIr djus ds fy,] mls fdrus izfr”kr 

dh NwV nsuh pkfg,? 

(A) 10%(B) 25%(C) 30%(D) 20% 

Ans. A 

43.  dksbZ fodzsrk fdlh oLrq dk ewY;] dz; ewY; ls 50% vf/kd vafdr djrk gSA og fdlh fo”ks’k xzkgd ds fy, 30% vkSj 25% dh nks 

dzekxr NwVsa iznku djrk gSA ifj.kkeLo:i] mls Rs.850 dh gkfu gksrh gSA og mDr xzkgd dks  

     fdl ewY; ij oLrq csprk gS? 

(A) Rs.3,250(B) Rs.3,050(C) Rs.3,200(D) Rs.3,150 

Ans. D 

44.  fdlh oLrq dk dz; ewY; Rs.214 gSA bl oLrq ds lwph ewY; (list price) ij 15%, 20% vkSj 10% dh rhu dzekxr NwVsa nsus ds 

ckn] ;g oLrq Rs.153 esa csph tkrh gSA ;fn bl oLrq dks lwph ewY; (list price) ij cspk tkrk] rks ykHk (Rs. esa) Kkr djsaA 

(A) 36(B) 45(C) 49(D) 39 

Ans. A 

45.  ,d O;kikjh us vafdr ewY; ij 10% dh NwV ij ,d oLrq [kjhnh] vkSj bls vafdr ewY; ls 15% vf/kd ewY; ij csp fn;kA ykHk 

izfr”kr ¼fudVre iw.kkZad rd lgh½ D;k gS? 

(A) 33%(B) 35%(C) 28%(D) 25% 

Ans. C 

46.  ,d O;kikjh us vafdr ewY; ij 10% dh NwV izkIr djds ,d oLrq [kjhnh vkSj mls vafdr ewY; ls 20% vf/kd ewY; ij csp fn;kA 

ykHk izfr”kr ¼fudVre iw.kkZad rd lgh½ fdruk gS? 

(A) 35%(B) 33%(C) 28%(D) 25% 

Ans. B 

SELECTION POST PHASE_8&9 

1.  ,d oLrq ij mlds dz; ewY; ls Rs.224 vf/kd vafdr gSA bls blds vafdr ewY; ij 15% 

     dh NwV nsdj 20% ds ykHk ij cspk x;kA oLrq dk fodz; ewY; (Rs. esa) D;k gS? 

(A) 625.75(B) 672.30(C) 625.80(D) 615.45 

Ans. C 

 

2.  ,d oLrq dk vafdr ewY; Rs.1,000 gSA bls rhu dzekxr fMLdkmaV ¼NwV½ ds ckn Rs.712.89 

       esa cspk x;kA igyk fMLdkmaV 10% vkSj vU; nks fMLdkmaV esa ls izR;sd    gSA   dk eku 

     D;k gS? 

(A) 15(B) 11(C) 12(D) 13 



 

 

Ans. B 

 

3.  ,d deht dk dz; ewY; Rs.1,008 gSA bl ij fdruk ewY; vafdr fd;k tkuk pkfg, ftlls 

     vafdr ewY; ij 16% dh NwV nsus ds ckn 18% dk ykHk vftZr gks? 

(A) Rs.1,351(B) Rs.1,512(C) Rs.1,416(D) Rs.1,452 

Ans. C 

 

4.  ,d Mhyj ,d oLrq dk vafdr ewY; dz; ewY; ls 40% vf/kd j[krk gS] vkSj bls vafdr ewY;  

     ij nks dzekxr NwVksa ¼fMLdkmaV½ 15% vkSj 25% ds lkFk csprk gSA ;fn mls Rs.43 dh gkfu 

     gksrh gS] rks oLrq dk vafdr ewY; (Rs. esa) D;k gS? 

(A) 560(B) 420(C) 480(D) 700 

Ans. A 

5.  ,d nqdkunkj ,d oLrq dk vafdr ewY; mlds dz; ewY; ls 20% vf/kd j[krk gSA ;fn dz;  

     ewY; esa 20% dh of̀) gks tk, vkSj nqdkunkj vafdr ewY; esa 16% dh o`f) dj ns] rks mldk 

     ykHk izfr”kr ¼c<+s gqq, ewY; ij½ D;k gksxk? 

(A) 16%(B) 20%(C) 15%(D) 24% 

Ans. A 

 

6.  fdlh ia[ks dk vafdr ewY; Rs.3,450 gSA ;fn dksbZ O;fDr 15% dh NwV nsus ds ckn 15% dk 

     ykHk izkIr djrk gS] rks ia[ks dk dz; ewY; Kkr djsaA 

(A) Rs.2,500(B) Rs.2,350(C) Rs.2,430(D) Rs.2,550 

Ans. A 

7.  ,d nqdkunkj flykbZ e”khu ds vafdr ewY; ij 15% dh vkjfEHkd NwV nsrk gSA blds ckn og  

   ?kVs gq, ewY; ij 8% dh vfrfjDr NwV nsrk gSA vxj e”khu dk vafre fodz; ewY; Rs.1,564 

     gS] rks mldk vafdr ewY; fdruk gS? 

(A) Rs.2,000(B) Rs.2,500(C) Rs.3,000(D) Rs.3,500 

Ans. A 

 

8.  fdlh deht dk dz; ewY; Rs.262.40 gSA blds vafdr ewY; ij 18% dh NwV nsus ds ckn 

     14% dk ykHk izkIr djus ds fy, bl ij fdruk ewY; vafdr fd;k tkuk pkfg, ? 

(A) Rs.352(B) Rs.364.80(C) Rs.358.40 

(D) Rs.356 

Ans. B 

9.  fdlh oLrq ds vafdr ewY; ij 15%, 10% vkSj 12% ds rhu dzfed cês nsus ds ckn bls  

     Rs.1,683 esa cspk tkrk gSA oLrq dk vafdr ewY; Kkr djsaA 

(A) Rs.2,640(B) Rs.2,400(C) Rs.2,500(D) Rs.2,560 

Ans. C 

 

10.  ,d Mhyj ,d oLrq ds vafdr ewY; ij 15% dh NwV nssdj csprk gS vkSj 12% dk ykHk izkIr 

     djrk gSA vxj oLrq ds ykxr ewY; esa 10% dh o``̀f) gks tk, rks oLrq ds mlh vafdr ewY; ij 

     fdrus izfr”kr dh NwV nh tkuh pkfg, rkfd Mhyj dks iwoZ ds leku izfr”kr ykHk izkIr gks lds? 

(A) 7%(B) 6%(C) 6.5%(D) 7.5% 

Ans. C 

 

11.  ,d oLrq dk ewY; mlds dz; ewY; ls 20% vf/kd vafdr fd;k x;k gSA vafdr ewY; ij ,d  

     fuf”pr NwV ¼cêk½ nsus ds ckn ykHk ?kVdj 10% jg tkrk gSA NwV dk izfr”kr fdruk gS? 

(A) 7
 

 
 (B) 12%(C) 10

 

 
 (D) 8

 

 
  

Ans. D 

 

12.  ,d oLrq dks mlds vafdr ewY; ij 18% vkSj 22% ds nks dzfed cêksa ds ckn Rs.799.50 



 

 

       esa cspk tkrk gSA bl oLrq dk dz; ewY; Rs.1,000 gSA ;fn bls vafdr ewY; ij cspk tkrk] 

     rks fdruk ykHk gksrk? 

(A) Rs.250(B) Rs.240(C) Rs.220(D) Rs.300 

Ans. A 

 

13.  ,d deht dks blds vafdr ewY; ij 14% dh NwV nsdj cspk tkrk gS] vxj deht dk dz;  

     ewY; Rs.602 gS] rks 10% dk ykHk izkIr djus ds fy,] bldk vafdr ewY; D;k gksuk pkfg,? 

(A) Rs.660(B) Rs.770(C) Rs.700(D) Rs.750 

Ans. B 

14.  fdlh oLrq ds vafdr ewY; ij 10%, 20% vkSj 5% ds rhu dzfed cês nsus ds ckn bls  

     Rs.2,394 esa cspk x;kA oLrq dk dz; ewY; Rs.2500 gSA vxj bls vafdr ewY; ij cspk tkrk] 

     rks fdruk ykHk gksrk? 

(A) Rs.1,000(B) Rs.960(C) Rs.950(D) Rs.1,050 

Ans. A 

15.  ,d nqdkunkj viuh lkexzh dk vafdr ewY;] dz; ewY; ls 25% vf/kd fu/kkZfjr djrk gSA og 

     bl lkexzh dk 60% vafdr ewY; ij csprk gS rFkk ckdh cph lkexzh dks vafdr ewY; ij 40% 
       dh NwV nsdj csprk gSA mldk ykHk@gkfu izfr”kr Kkr djsaA 

(A) ykHk% 4.8%(B) ykHk% 5%(C) gkfu% 4.8%(D) gkfu% 5% 

Ans. B 

 

15.  ,d oLrq dk vafdr ewY; blds ykxr ewY; ls 28% vf/kd gSSA vxj nqdkunkj 25% dh NwV 

     ¼cêk½ nsrk gS rks ykHk vFkok gkfu dk izfr”kr Kkr djsaA 

(A) ykHk% 5%(B) gkfu% 4%(C) gkfu% 5%(D) ykHk% 4% 

Ans. B 

 

16.  A shopkeeper announced a 30% discount on the marked price of an item. A  

     person bought the item from the shop for Rs.21,000 after getting the discount,  

     and sold the item to a customer in such a way that he earned a profit of 32% on 

     the marked price. What is the profit (in Rs) the person earned by selling the  

     item? 

(A) 21,600(B) 9,600(C) 10,000(D) 18,600 

Ans. D 

17.  rhu O;kikjh A, B vkSj C, leku vafdr ewY; ij flykbZ e”khusa csprs gSaA O;kikjh A 30% vkSj 

     16% dh] nks dzfed NwV nsrk gS] O;kikjh B 20% vkSj 26% dh nks dzfed NwV nsrk gS vkSj 

     O;kikjh C 25% vkSj 20% dh nks dzfed NwV nsrk gSA xzkgd dks vf/kdre NwV izkIr djus ds  

     fy, fdl O;kikjh dk p;u djuk pkfg,? 

(A) O;kikjh B(B) O;kikjh B vFkok O;kikjh C(C) O;kikjh C(D) O;kikjh A 

Ans. D 

18.  ,d fodzsrk fdlh oLrq dk ewY; mlds dz; ewY; ls 25% vf/kd vafdr djrk gSA vxj og  

     vafdr ewY; ij 15% dh NwV izLrkfor djrk gS rks mldk ykHk@gkfu izfr”kr fdruk gS? 

(A) dksbZ ykHk ;k gkfu ugha(B) 5% gkfu(C) 6.25% ykHk(D) 5% ykHk 

Ans. C 

 

19.  ,d LiksVZ LVksj viuh oLrqvksa ij 10% dh NwV ¼cêk½ nsrk gSA LVksj] dzsfMV dkMZ ls Hkqxrku  

     okys xzkgdksa dks ?kVs ewY; ij 5% vkSj NwV iznku djrk gSA vxj ,d xzkgd Rs.100 dh ,d 

     xsan [kjhnuk pkgrk gS vkSj dzsfMV dkMZ ds n~okjk Hkqxrku djrk gS rks xzkgd n~okjk pqdrk dh  

     tkus okyh /kujkf”k (Rs. esa) fdruh gksxh? 

(A) 92.50(B) 85.50(C) 95(D) 82.50 

Ans. B 

 



 

 

20.  15% vkSj 17% ds nks dzfed cêksa ds lerqY; ,dy] &&&&& cêk gSA 

(A) 29.45%(B) 32%(C) 30.64%(D) 31.25% 

Ans. A 

21.  dksbZ nqdkunkj viuh lkexzh ij dz; ewY; ls 24% vf/kd ewY; vafdr djrk gSA og lkexzh ds 

     70% dks vafdr ewY; ij csprk gS vkSj “ks’k lkexzh dks vafdr ewY; ij 40% ds cês ij csprk 

     gSaA mldk ykHk@gkfu izfr”kr Kkr djsaA 

(A) gkfu:  7.88%(B) gkfu:  10%(C) ykHk: 9.12%(D) ykHk: 15% 

Ans. C 

 

22.  ,d O;kikjh us ,d oLrq dks mlds vafdr ewY; ij 12% dh NwV nsdj Rs.440 esa cspkA ;fn 

     mlus NwV ugha nh gksrh] rks mls 25% dk ykHk gksrkA oLrq dk dz; ewY; (Rs. esa) D;k gS? 

(A) 350(B) 400(C) 420(D) 380 

Ans. B 

 

23.  ,d oLrq ij mlds dz; ewY; ls Rs.224 vf/kd vafdr gSA bls blds vafdr ewY; ij 15% dh 

    NwV nsdj 20% ds ykHk ij cspk x;kA oLrq dk fodz; ewY; (Rs. esa) D;k gS? 

(A) 625.75(B) 672.30(C) 652.80(D) 615.45 

Ans. C 

 

24.  ,d oLrq dk vafdr ewY; Rs.1,000 gSA bls rhu dzekxr fMLdkmaV ¼NwV½ ds ckn Rs.712.89 

       esa cspk x;kA igyk fMLdkmaV 10% vkSj vU; nks fMLdkmaV esa ls izR;sd    gSA   dk eku 

     D;k gS? 

(A) 15(B) 11(C) 12(D) 13 

Ans. B 

 

25.  ,d deht dk dz; ewY; Rs.1,008 gSA bl ij fdruk ewY; vafdr fd;k tkuk pkfg, ftlls 

     vafdr ewY; ij 16% dh NwV nsus ds ckn 18% dk ykHk vftZr gks? 

(A) Rs.1,351(B) Rs.1,512(C) Rs.1,416(D) Rs.1,452 

Ans. C 

 

26.  ,d nqdkunkj ,d oLrq dk vafdr ewY; mlds dz; ewY; ls 20% vf/kd j[krk gSA ;fn dz; 

     ewY; esa 20% dh of̀) gks tk, vkSj nqdkunkj vafdr ewY; esa 16% dh o`f) dj nsa] rks mldk 

     ykHk izfr”kr ¼c<+s gq, ewY; ij½ D;k gksxk? 

(A) 16%(B) 20%(C) 15%(D) 24% 

Ans. A 

 

27.  ,d Mhyj ,d oLrq dk vafdr ewY; dz; ewY; ls 40% vf/kd j[krk gS vkSj bls vafdr ewY; ij 

     nks dzekxr NwVksa ¼fMLdkmaV½ 15% vkSj 25% ds lkFk csprk gSA ;fn mls Rs.43 dh gkfu gksrh 

     gS] rks oLrq dk vafdr ewY; (Rs. esa) D;k gS? 

(A) 560(B) 420(C) 480(D) 700 

Ans. A 

 

28.  ,d O;kikjh fdlh oLrq dks mlds lwph ewY; ij 18% dh NwV nsdj Rs.516.60 esa csprk gSA 

     ;fn mlus NwV ugha nh gksrh] rks mls 26% dk ykHk gksrkA oLrq dk dz; ewY; (Rs. esa) D;k 

     gS? 

(A) 520(B) 525(C) 450(D) 500 

Ans. D 

29.  tc ,d nqdkunkj ,d oLrq dks mlds vafdr ewY; ij 20% dh NwV ij csprk gS rks mls 20% 

        dk ykHk gksrk gSA ;fn oLrq dk dz; ewY; 20% de gks tkrk gS vkSj og 26% dk ykHk vftZr 

     djuk pkgrk gS] rks mls oLrq ds mlh vafdr ewY; ij fdrus izfr”kr dh NwV nsuh pkfg,? 



 

 

(A) 32.8%(B) 35.2%(C) 30.6%(D) 30.2% 

Ans. A 

 

30.  vafdr ewY; ij] 35% NwV ds lkFk fodz; ewY; rFkk 20% vkSj 15% dh nks dzekxr NwVksa ds  

     lkFk fodz; ewY; dk varj Rs.990 gSA oLrq dk vafdr ewY; (Rs. esa) D;k gS? 

(A) 30,000(B) 40,000(C) 36,000(D) 33,000 

Ans. D 

 

31.  ,d oLrq dk vafdr ewY; Rs.735 FkkA jfo us blds vafdr ewY; ij 20% dk cV~Vk ¼NwV½ nsrs 

     gq, bls cspk vkSj 47% ykHk vftZr fd;kA oLrq dk dz; ewY; (Rs. esa) D;k Fkk? 

(A) 420(B) 400(C) 375(D) 450 

Ans. B 

 

32.  ;fn ,d nqdkunkj Rs.72,580 vafdr ewY; okys ,d xís ij 50% vkSj 20%  dh nks dzfed  

    NwV nsrk gS] rks mldk fodz; ewY; (Rs. esa) vkSj NwV (Rs. esa) dze”k% Kkr dhft,A 

(A) 29,032  vkSj 43,548(B) 36,290  vkSj 29,032 

(C) 29,032  vkSj 36,290(D) 43,548  vkSj 29,032 

Ans. A 

 

33.  ,d f[kykSus dks x% dh nks dzfed NwV nsus ds ckn Rs.580.80  esa cspk tkrk gSA ;fn oLrq dk 

     vafdr ewY; Rs.750 gS] rks x dk eku D;k gS? 

(A) 12(B) 12.5(C) 10.5(D) 9 

Ans. A 

 

34.  ,d csM ftldk vafdr ewY; Rs.37,000 gS] ij ,d LVksj }kjk 27% vkSj 18% dh nks dzfed 

   NwVsa nh tkrh gSA csM dk vafre fodz; ewY; ¼Rs. esa] fudVre iw.kkZad rd½ Kkr dhft,A 

(A) 30,340(B) 27,010(C) 28,675(D) 22,148 

Ans. D 

35.  ,d nqdkunkj] lkfM+;ksa ds vafdr ewY; ij 8% dh NwV nsrs gq, izR;sd lkM+h dks Rs.529 esa csprk gSA ;fn og NwV u nsrk rks mls 

dz; ewY; ij 15% dk ykHk izkIr gksrkA izR;sd lkM+h dk dz; 

    ewY; (Rs. esa) D;k gS? 

(A) 540(B) 450(C) 480(D) 500 

Ans. D 

36.  ,d ifj/kku daiuh iks”kkdksa ds lwph ewY; ij 20% vkSj 48% dh nks dzfed NwV iznku djrh  

     gSA Rs.6000 lwph ewY; okyh ,d iks”kkd dk vafre fodz; ewY; (Rs. esa) Kkr dhft,A 

(A) 1,920(B) 2,850(C) 2,496(D) 2,304 

Ans. C 

 

37.  ,d nqdkunkj ,d oLrq dks mlds vafdr ewY; ij 5% dh NwV nsdj Rs.319.20 esa csprk gSA  

     ;fn mlds NwV ugha nh gksrh] rks mls 12% dk ykHk gksrkA oLrq dk dz; ewY; (Rs. esa) Kkr  

     dhft,A  

(A) 240(B) 250(C) 280(D) 300 

Ans. D 

38.  ,d bysDVªkWfud LVksj ,d Vsyhfotu lsV ij Rs.86,500  dk ewY; vafdr djrk gS vkSj bl ij 

     9%  dh NwV nsrk gSA Vsyhfotu lsV dk fodz; ewY; (Rs. esa) Kkr dhft,A  

(A) Rs.77,520(B) Rs.78,715(C) Rs.76,480(D) Rs.79,570 



 

 

Ans. B 

 

39.  ,d iqLrd ij Rs.480 vafdr gS vkSj mls Rs.420 esa cspk tkrk gSA NwV dk izfr”kr fdruk  

     gS? 

(A) 12.5%(B) 11.7%(C) 10.5%(D) 13.2% 

Ans. A 

 

40.  ,d nqdkunkj ,d oLrq dh dher bl izdkj vafdr djrk gS fd vafdr ewY; ij   
 

 
  dh  

    NwV nsus ds ckn Hkh mls 15% d ykHk gksrk gSA vafdr ewY; dk oLrq ds fodz; ewY; ls vuqikr 

    Kkr dhft,A 

(A) 6 : 1(B) 6 : 5(C) 8 : 7(D) 7 : 9 

Ans. C 

 

41.  Rs.2,400 dz; ewY; okyh ,d oLrq ij 20% dh NwV nsus ds mijkar 16% ykHk izkIr djus ds 

    fy, nqdkunkj dks ml ij fdruk ewY; (Rs. esa) vafdr djuk pkfg, ? 

(A) 3,525(B) 3,390(C) 3,275(D) 3,480 

Ans. D 

42. Rs.4800 ds vafdr ewY; okyh ,d oLrq dks 15%, 5% vkSj p% dh rhu dzfed NwV nsdj]  

    Rs.3100.80  esa cspk tkrk gSA p dk eku Kkr dhft,A 

(A) 18(B) 15(C) 20(D) 25 

Ans. C 

 

43.  ,d oLrq dk dz; ewY; Rs.126 gSA ,d nqdkunkj bl oLrq ij bl izdkj ewY; vafdr djrk gS  

    fd vafdr ewY; ij 16% dh NwV nsus ds ckn Hkh mls 25% dk ykHk gksrk gSA oLrq dk vafdr 

    ewY; (Rs. esa) fdruk gS? 

(A) 175.80(B) 187.50(C) 190.50(D) 200.80 

Ans. B 

44.  ,d oLrq dk vafdr ewY; Rs.250 gSA bls vafdr ewY; ij izR;sd    dh nks dzfed NwV nsdj 

    Rs.184.90  esa csp fn;k tkrk gSA   dk eku fdruk gS? 

(A) 15(B) 14(C) 13(D) 12 

Ans. B 

 

45.  ,d oLrq dk vafdr ewY; Rs.550 gSA vafdr ewY; ij 18% vkSj x% dh nks dzekxr NwV nsdj 

     bls Rs.428.45 esa cspk tkrk gSA 2x dk eku D;k gS? 

(A) 5(B) 8(C) 10(D) 12 

Ans. C 

46.  ,d oLrq ij dz; ewY; ls 26% vf/kd vafdr fd;k tkrk gSA bls vafdr ewY; ij 16% NwV 

     nsdj cspk tkrk gSA ykHk dk izfr”kr fdruk gksxk? 

(A) 3.75%(B) 6.45%(C) 4.48%(D) 5.84% 

Ans. D 

 

47.  ,d nqdkunkj] vius lkeku ij dz; ewY; ls 20%  vf/kd vafdr djrk gSA og 40% lkeku  

     dks vafdr ewY; ij vkSj “ks’k dks vafdr ewY; ij 30% NwV nsdj csprk gSA mldk ykHk@gkfu 

     dk izfr”kr fdruk gksxk? 

(A) 2.3% gkfu(B) 3.3% ykHk(C) 1.6% gkfu(D) 3.6% ykHk 

Ans. C 

 

48.  ,d okWf”kax e”khu dk vafdr ewY; Rs.18,725 gSA ,d O;kikjh vafdr ewY; ij 20% vkSj    

     dh nks dzfed NwV nsdj mls Rs.14,231 esa csp nsrk gSA   dk eku fdruk gS? 

(A) 5(B) 6(C) 4(D) 10 



 

 

Ans. A 

 

49.  ,d est dk dz; ewY; Rs.2,250 gS] tks vafdr ewY; ls 25% de gSA ;fn bl oLrq dks vafdr 

     ewY; ij 18% dh NwV ij cspk tkrk gS] rks izfr”kr ykHk ;k gkfu Kkr dhft,A ¼nks n”keyo 

     LFkkuksa rd iw.kkZafdr½ 

(A) 9.33% dh gkfu(B) 8.33% dk ykHk(C) 9.33% dk ykHk (D) 8.33% dh gkfu 

Ans. C 

 

50.  ,d nqdkunkj 18% vkSj 15% dh dzfed NwV iznku djrk gS vkSj oLrq dks Rs.34,850 esa 

     csprk gSA bldk vafdr ewY; (Rs. esa) D;k gS? 

(A) 46,350(B) 51,500(C) 50,000(D) 47,500 

Ans. C 

23.  ,d nqdkunkj ,d oLrq dks mlds lwph ewY; ij 25% dj NwV nsdj Rs.462 esa csprk gSA ;fn 

     mlus dksbZ NwV ugha nh gksrh] rks mls 10% dk ykHk gksrkA oLrq dk dz; ewY; (Rs. esa) Kkr 

     dhft,A 

(A) 560(B) 540(C) 580(D) 550 

Ans. A 

51.  ,d oLrq ij Rs.240 dk ewY; vafdr fd;k tkrk gS vkSj Rs.220 esa cspk tkrk gSA oLrq ij nh 

    xbZ izfr”kr NwV fdruh gS? ¼nks n”keyo LFkkuksa rd iw.kkZafdr½ 

(A) 9.09%(B) 8.33%(C) 8.09%(D) 9.33% 

Ans. D 

 

52.  ,d nqdkunkj vius eky ij ewY; bl izdkj vafdr djrk gS fd 25% dh NwV nsus ds ckn Hkh 

     mls 20% dk ykHk gksrk gSA ;fn fdlh oLrq dk vafdr ewY; Rs.992 gS] rks mldk dz; ewY; 

     (Rs. esa) D;k gksxk? 

(A) 700(B) 545(C) 650(D) 620 

Ans. D 

53.  ,d [kqnjk fodzsrk vius xzkgd dks ,d oLrq ds vafdr ewY; ij 36% dh NwV nsrk gSA bl 

     laO;ogkj esa mls oLrq ij 36% dk ykHk izkIr gksrk gSA ;fn [kqnjk fodzsrk ds fy, ml oLrq dk 

     dz; ewY; Rs.4,200 gS] rks oLrq dk vafdr ewY; (Rs. esa) Kkr dhft,A 

(A) 8,950(B) 9,925(C) 9,950(D) 8,925 

Ans. D 

 

54.  ,d fodzsrk Rs.120 dz; ewY; dh oLrq ij blds dz; ewY; ls 35% vf/kd ewY; vafdr djrk  

     gSA ;fn og bls vafdr ewY; ij 15% dh NwV nsdj csprk gS] rks mldk izfr”kr ykHk Kkr  

     dhft,A 

(A) 15%(B) 14
 

 
 (C) 10%(D) 14

 

 
  

Ans. B 

 

55.  Rs.3,550  vafdr ewY; okyh ,d oLrq ij k% dh NwV nsus ls ml oLrq dk ewY; Rs.3,124  gks tkrk gSA ;fn nh xbZ NwV dks 

?kVkdj (k-4)% dj fn;k tk,] rks og oLrq xzkgdksa ds fy, 

     fdl ewY; ij miyC/k gksxh? 

(A) Rs.3,249(B) Rs.3,266(C) Rs.3,250(D) Rs.3,262 

Ans. B 

 



 

 

56.  ,d nqdkunkj us ,d oLrq 18% dh gkfu ij csphA ;fn oLrq dk fodz; ewY; Rs.5,740 gS] rks 

     bldk vafdr ewY; (Rs. esa) Kkr dhft,A 

(A) 6,000(B) 4,706(C) 7,000(D) 5,890 

Ans. C 

57.  10%, 40%  vkSj 25% dh rhu dzfed NwVksa ds lerqY; ,dy NwV fuEu esa ls D;k gksxh? 

(A) 59.5%(B) 65.5%(C) 45.5%(D) 37.5% 

Ans. A 

 

58.  ,d nqdkunkj us viuh oLrqvksa ij dz; ewY; ls 25% vf/kd dk ewY; vafdr fd;k vkSj 20% 
        dh NwV nhA mldk ykHk izfr”kr Kkr djsaA 

(A) 0%(B) 4%(C) 2%(D) 5% 

Ans. A 

 

59.  ,d oLrq dk dz; ewY; Rs.450 gSA ,d O;kikjh bl ij Rs.630 ewY; vafdr djrk gS vkSj bls 

     vafdr ewY; ij 12.5% dh NwV nsdj csprk gSA mldk izfr”kr ykHk Kkr dhft,A 

(A) 20.5%(B) 22.5%(C) 24%(D) 25% 

Ans. B 

 

60.  ,d dqlhZ ds vafdr ewY; ij dze”k% 40%, 25%  vkSj 20%  dh rhu dzfed NwV] Rs.960 

       dh ,dy NwV ds cjkcj gSA dqlhZ dk vafdr ewY; fdruk gS? 

(A) 1,600(B) 1,500(C) 1,800(D) 2,400 

Ans. B 

61.  ,d xzkgd us 10%  vkSj 15%  dh dzekxr NwVksa ¼fMLdkmaV½ ds ckn ,d oLrq ds fy, Rs.306 

     dk Hkqxrku fd;kA oLrq dk vafdr ewY; (Rs. esa) D;k gS? 

(A) 331(B) 400(C) 384.50(D) 420 

Ans. B 

62.  18%, 12%  vkSj 10%  dh rhu dzekxr NwV] &&&&& dh ,dy NwV ds cjkcj gSA 

(A) 33.978%(B) 37.509%(C) 35.056%(D) 31.605% 

Ans. C 

63.  ,d “kVZ dk dz; ewY; Rs.450 gSA ,d nqdkunkj bldk vafdr ewY; bl izdkj j[krk gS fd  

   vafdr ewY; ij 25%  dh NwV nsus ds ckn Hkh mls 24%  dk ykHk izkIr gksrk gSA “kVZ dk vafdr 

   ewY; (Rs. esa) Kkr dhft,? 

(A) 730.80(B) 670.50(C) 744(D) 675 

Ans. C 

64.  ,d nqdkunkj n~okjk fdlh oLrq ij 20%,  10%  vkSj 15%  dh dzekxr NwVsa nh tkrh gSA 

     Rs.1,000 vafdr ewY; okyh ml oLrq ds fy, xzkgd dks fdruh jkf”k dk Hkqxrku djuk gksxk? 

(A) Rs.550(B) Rs.612(C) Rs.620(D) Rs.628 

Ans. B 

65.  ,d nqdkunkj dks fdlh oLrq dks mlds vafdr ewY; ij     vkSj     dh nks dzfed NwVsa  

     nsdj xzkgd dks cspus ij oLrq ds dz; ewY; ij 26% dk ykHk izkIr gksrk gSA ;fn nqdkunkj 

     us 26%  dh ,dy NwV nh gksrh] rks izfr”kr ykHk fdruk gksrk? 

(A) 56%(B) 50.5%(C) 44%(D) 66.5% 

Ans. D 

66.  ,d oLrq dk vafdr ewY; Rs.530 gSA nks dzfed cêksa ds ckn] bls Rs.396.44 esa cspk tkrk gSA 

    vxj igyk cêk    vkSj nwljk cêk 15% gS] rks   dk eku Kkr djsaA 

(A) 15(B) 20(C) 10(D) 12 

Ans. D 

67.  ,d oLrq dk vafdr ewY; Rs.600 gSA ;fn nqdkunkj bl oLrq ds vafdr ewY; ij 20% vkSj 



 

 

     10% ds nks dzfed NwV nsrk gS] rks oLrq dk fodz; ewY; (Rs. esa) dh x.kuk djsaA 

(A) 475(B) 500(C) 450(D) 432 

Ans. D 

 
 
CGL_LDC_2018 

1. फकसी िस्िु के अफंकि भूल्म ऩय क्रमभक िो छूट, प्रत्मेक x%, िेने के फाि कुर छूट य259.20 है| मदि िस्िु 
का अफंकि भूल्म य720 है, िो x का भान क्मा होगा? 

(A) 18 (B) 25 (C)  24 (D)  20 
Ans.  D 

2. फकसी िस्िु का अफंकि भूल्म य900 है| उसे िो क्रभागि छूट के फाि य648 भें फेच दिमा गमा| ऩहरी छूट 
20% थी| िसूयी छूट की प्रतिशि िय क्मा थी? 

(A)  15 (B) 12.5  (C) 24 (D) 20 
Ans.  C 
 

3. एक िकुानिाय फकसी िस्िु के अफंकि भूल्म को 10% फढ़ाने का पैसरा कयिा है| उसे उस िस्िु ऩय फकिने 
प्रतिशि की छूट िेना चादहए िाफक िह उस िस्िु को भूर अफंकि भूल्म ऩय फेच सके? 

(A)  9
 

 
  (B) 9

 

  
   (C) 8

 

 
   (D) 10% 

 
Ans.  B 
 

4. एक व्मजक्ि अऩने बोजन के य1,500 के बफर ऩय 30% औय फपय 20% की छूट प्राप्ि कयिा है| उसे रूऩमों 
भें कुर फकिनी छूट प्राप्ि हुई? 

(A) 360  (B) 700 (C) 660 (D) 500  
Ans.  C 
 

5. फकसी िस्िु के अफंकि भूल्म ऩय 10% छूट िेने के फाि, इसे य360 भें फेचा जािा है| मदि छूट नही िी 
जािी िो 25% का राब होिा| िस्िु का क्रम भूल्म फकिना है? 

(A) 350 (B) 320 (C) 325 (D) 360 
Ans.  B 
 

6. फकसी िस्िु के अफंकि भूल्म ऩय 20% की छूट िेने के फाि इसे य360 भें फेचा जािा है| अगय उस िस्िु ऩय 
छूट नही िी गई होिी, िो 50% का राब होिा| िस्िु का क्रम भूल्म है? 

(A)  360 (B)  320 (C) 300 (D) 300 
Ans.   
 

7. एक व्मजक्ि अऩने बोजन के बफर ऩय 30% औय फपय 20% की छूट प्राप्ि कयिा है| उसे फकिने के 
सभिुल्म एकर छूट प्राप्ि हुई? 

 (A) 44% (B) 50% (C) 35% (D) 40% 
Ans. A  
 



 

 

8. एक व्मजक्ि अऩने बोजन के य1,250 के बफर ऩय 30% औय फपय 20% की छूट प्राप्ि कयिा है| उसे 
फकिना बुगिान कयना ऩड़गेा? 

(A) 700  (B) 350   (C) 550   (D) 500  
Ans.  A 
 

9. There was 29% off on bags. A lady bought a bag and got 13% discount for paying in 
cash. She paid य617.70. What was the price tag (in य) on the bag? 

(A) 925  (B) 750   (C) 800  (D) 1000  
Ans.  D 
 

10. फैगों ऩय 25% की छूट थी| एक भदहरा ने एक फैग खयीिा औय नकि बुगिान कयने ऩय उसे 20% की 
अतिरयक्ि छूट मभरी| उसने य480 का बुगिान फकमा| फैग ऩय फकिनी कीभि का टैग (य भें) था? 

(A) 800  (B) 950   (C) 750   (D) 825  
Ans.  A 
 

11. कभीज़ ऩय 25% की छूट थी| एक भदहरा ने िह कभीज़ खयीि री. नकि बुगिान कयने के मरए उसे 
20% की अतिरयक्ि छूट मभरी औय एक िपािाय ग्राहक होने के नािे 10% की औय छूट मभरी| उसने य324 
का बुगिान फकमा| कभीज़ ऩय फकिनी कीभि का टैग (य भें) था? 

(A) 750  (B) 650   (C) 600   (D) 725  
Ans.  C 
 

12. क्रभशः 12% औय 8% की िो क्रमभक छूट के फाि फकसी िस्िु को य688.16 भें फेचा जािा है| इसका 
अफंकि भूल्म क्मा है? 

(A) 800  (B) 820  (C) 850  (D) 900 
Ans.  C 
 

13. फकसी िस्िु के अफंकि भूल्म ऩय क्रभागि िीन छूट, 19% की फकसी एकर छूट के सभिुल्म है| मदि 
ऩहरी औय िसूयी छूट की िये क्रभश: 10% औय 4% है, िो िीसयी छूट की िय क्मा है? 
(A) 6.25% (B) 6% (C)  5.25% (D) 7.50% 
Ans.  A 
 

14. एक िकुानिाय ने य100 भें एक िस्िु खयीिी औय इसका भूल्म रागि भूल्म से 25% अधधक अंफकि फकमा| 
15% का राब अजजटि कयने के मरए उसे फकिने प्रतिशि की छूट की घोषणा कयनी चादहए? 

(A) 8.5 (B) 8.25 (C) 10 (D) 8 
Ans.  D 
 

15. फकसी िस्िु को फेचने से ऩहरे 10% औय 5% की िो क्रमभक छूटो दिमा जािा है| मदि इसका अफंकि 
भूल्म य800 है, िो इसका विक्रम भूल्म क्मा होगा? 

(A) 722  (B)  684 (C)  680 (D) 703 
Ans.  B 
 



 

 

16. A man purchases 100 copies of a book from the publisher and gets a discount of 
25%. He buys 50 copies from a retailer at a discount of 10%. He got an overall discount 
of: 
(A) 20% (B) 17.5% (C) 16.5%  (D) 35%  
Ans.  A 
 

17. फकसी िस्िु को 20% औय 12% के क्रमभक छूट ऩय य528 भें फेचा जािा है| िस्िु का अफंकि भूल्म क्मा 
है? 

(A) 740 (B) 760 (C) 750 (D) 780 
Ans.  C 
 

18. फकसी िस्िु को 15% औय 10% के क्रमभक छूट के फाि य642.60 भें फेचा जािा है| िस्िु का अफंकि 
भूल्म क्मा है? 

(A) 880  (B) 840  (C) 800  (D) 820  
Ans.  B 
 

19. फकसी िस्िु को 15% औय 10% के क्रमभक छूट ऩय य657.90 ऩय फचेा जािा है| िस्िु का अफंकि भूल्म 
क्मा है? 

(A) 860  (B) 900   (C) 920   (D) 880   
Ans.  A 
 

20. एक िस्िु 20% औय 16% की क्रमभक छूट के फाि य1,680 भें फेचीं जािी है| िस्िु का अफंकि भूल्म क्मा 
है? 

(A) 2400  (B) 2300  (C) 2500  (D) 2200  
Ans.  C 
 

21. एक िस्िु 25% औय 15% की िो क्रमभक छूट के फाि य535.50 भें फेची जािी है| िस्िु का अफंकि भूल्म 
क्मा है? 

(A) 840  (B) 820   (C)  800  (D) 830  
Ans.  A 
 

22. एक िस्िु को 30% औय 15% की क्रमभक छूट के फाि य547.40 भें फेचा जािा है| उस िस्िु का अफंकि 
भूल्म क्मा है? 

(A) 940  (B) 900 (C) 920  (D) 960  
Ans.  C 
 

23. एक िस्िु को 25% औय 15% की क्रमभक छूट के फाि य612 भें फेचा जािा है| उस िस्िु का अफंकि भूल्म 
क्मा है? 

(A) 1000 (B) 960  (C) 940 (D) 980 
Ans.  B 
 



 

 

24. एक िस्िु की कीभि य40,000 यखी है| एक खिुया व्माऩायी ऩहरी 62.5% कीभि ऩय 10% की छूट िेिा 
है| शषे कीभि ऩय िह 4% की छूट िेिा है, िो िस्िु ऩय िी गई सभग्र छूट प्रतिशि क्मा है? 

(A) 8.25  (B) 7.75  (C) 8.5  (D) 8  
Ans.  A 
 

25. 20%, 10% औय 15% के क्रमभक छूट, फकस एकर छूट के सभिुल्म है? 

(A) 38.8%  (B) 42.2% (C) 44.5%  (D)  43.5% 
Ans.  A 
 

26. एक िस्िु का रागि भूल्म य425 है| एक िकुानिाय 20% की छूट िेिा है औय फपय बी 16% राब प्राप्ि 
कयिा है| िस्िु का अफंकि भूल्म क्मा है? 

(A)  605.75 (B)  624.75 (C) 616.25  (D)  620.50 
Ans.  C 
 

27. फकसी िस्िु का अफंकि भूल्म य315 है| उसे य288 भें फेचा जािा है| मदि इससे 4% हातन होिी है, िो 
िस्िु को रागि से फकिने प्रतिशि अधधक अफंकि फकमा गमा था? 

(A) 6
 

 
 (B) 5  (C) 5

 

 
  (D) 8 

Ans.  B 
 

28. Anu allows a 20% discount on the marked price of an article and still makes a profit 
of 25%. If she gains य44.80 on the sale of the article, then the cost price of the article is: 
(A) 192.80  (B) 184.20  (C) 179.20  (D) 188.80  
Ans.  C 
 

29. एक डीरय अऩनी सूची कीभि ऩय 20% की छूट ऩय एक िस्िु खयीििा है औय इसे सूची कीभि से 25% 
अधधक ऩय अफंकि कयिा है| मदि िह नई सूची कीभि ऩय 20% की छूट िेिा है, िो उसका राब प्रतिशि है: 
(A) 24  (B)  25  (C) 27   (D) 20  
Ans.  B 
 

30. एक िकुानिाय फकसी साभान को अफंकि भूल्म ऩय 18% छूट िेने के फाि य492 भें फेचिा है| अगय उसने 
कोई छूट नहीं िी होिी, िो उसे रागि भूल्म ऩय 20% का राब होिा| िस्िु का रागि भूल्म क्मा है? 

(A) 600 (B) 500 (C) 640 (D) 540 
Ans.  B 
 

31. याधा अऩनी िस्िुओं को उनके रागि भूल्म से 25% अधधक अफंकि कयिी है| िह 35% िस्िओुं को 
अफंकि भूल्म ऩय, 40% को 15% की छूट ऩय, औय शषे को 20% की छूट ऩय फेचिी है| उसका सभग्र प्रतिशि 
राब क्मा है| 
(A) 12.75  (B) 10 (C) 11.75  (D) 11.25  
Ans.  D 



 

 

32. एक िस्िु का अफंकि भूल्म य1500 है औय x% की िो क्रमभक छूट, अफंकि भूल्म य587.40 की अकेरी 
छूट के फयाफय है| मदि अंफकि भूल्म ऩय मसपट  x% की एक छूट िी गई होिी िो उस िस्िु का क्रम भूल्म क्मा 
होिा? 

(A) 1155  (B)  1200  (C) 1025  (D) 1170  
Ans.  D 
 

33. फकसी िस्िु का अफंकि भूल्म य800 है औय इसे 19% की छूट ऩय फेचा जािा है| मदि 8% का राब होिा 
है, िो िस्िु के रागि भलू्म से फकिना प्रतिशि अधधक अंफकि भूल्म तनधाटरयि फकमा गमा था? 

(A)  6
 

 
  (B) 27 (C) 35 (D)   

 

 
 

Ans.  D 
CHSL_2019 

1. एक उत्ऩाद, जजसका MRP, रु978 है, थोक दकुानदाय द्वाया रु925 भें फेचा गमा| उसके द्वाया डी गई 
छुट का प्रतिशि ज्ञाि कयें|  
(a) 6.5% (b) 7.8% (c) 9.2% (d) 5.4%  
Ans. d  
 
 
 

2. एक कंफर को 15% औय 20% की छूटों ऩय रु680 भें फेचा गमा| कंफर का अकंकि भूल्म ज्ञाि कीजजए|  
(a) रु900 (b) रु800 (c) रु1000 (d) रु950  
Ans. c  

3. रु600 भूल्म वारे दस्िाने के एक दजजन जोड़ े10% की छुट ऩय उऩरब्ध है| ज्ञाि कयें कक रु270 भें 
ककिने जोड़ ेदस्िाने खयीदे जा सकिे है|  
(a) ऩांच (b) साि (c) चाय (d) छह  
Ans. d 

 
4. एक वमजति अऩनी 40 वस्िुओं ऩय रागि भूल्म से 20% प्रतिशि अधधक भूल्म अकंकि कयिा है| वह 

अकंकि भूल्म से 10% छुट ऩय 10 वस्िुओं, औय 15% की छुट ऩय 20 वस्िुओं को फेचिा है| कपय बी 
अगय उस व्मजति को कुछ राब अजजजि कयना हो िो वह फची हुई वस्िुओ ंऩय अधधकिभ ककिनी 
(रगबग) छुट की ऩेशकश कय सकिा है?  

(a) 21% (b) 28% (c) 26% (d) 25%  

Ans. c  

5. एक फाइक का सूधच-भूल्म, इसके क्रम भूल्म से 15% अधधक यखा गमा है| इसे 20% की छुट ऩय फेचा 
जािा है| डीरय के हातन मा राब प्रतिशि की गणना कयें|  

(a) राब 8% (b) हातन 9% (c) हातन 8% (d) राब 9% 

Ans. c 



 

 

 

6. एक ऩुस्िक का अकंकि भूल्म औय क्रम भूल्म क्रभशः रु850 औय रु748 है| छुट का प्रतिशि ज्ञाि 
कीजजए|  

(a) 8% (b) 10% (c) 15% (d) 12%  

Ans. d  

7. मदद 10% की छुट के फाद ककसी ऩुस्िक का क्रम भूल्म रु486 है, िो ऩुस्िक का अकंकि भूल्म ज्ञाि 
कयें|  

(a) रु560 (b) रु580 (c) रु600 (d) रु540 

Ans. d  

 

8. भोहन अऩनी वस्िुओं को फेचने के लरए उन ऩय 20% की छुट देिी है, रेककन वह अऩनी प्रत्मेक वस्िु 
ऩय भूल्म को 35% वदृ्धध कयके अकंकि कयिा है| उसका राब प्रतिशि ज्ञाि कीजजए|  

(a) 10% (b) 7% (c) 8% (d) 9%  

Ans. c  

9. एक सीलरगं पैन का अकंकि भूल्म रु3,250 है औय दकुानदाय इस ऩय 8% छुट देिा है| सीलरगं पैन का 
ववक्रम भूल्म है:  
(a) रु3,250 (b) रु3,070 (c) रु2,990 (d) रु2,590 
Ans. c  
 

10. एक दकुानदाय अऩने साभानों ऩय कयी भूल्म से 30% अधधक भूल्म अकंकि कयिा है| कपय वह इन 
सभानों को 35% की छुट ऩय फेचिा है| उसका हातन प्रतिशि ज्ञाि कयें|  
(a) 17.5% (b) 18.5% (c) 16.5% (d) 15.5% 
Ans. d  
 

11. रु600 भें ककसी वस्िु को फेचने ऩय, एक दकुानदाय को 20% का राब होिा है| 20% की हातन के लरए 
उसे उस वस्िु को ककस भूल्म ऩय फेचना चादहए?  
(a) रु400 (b) रु600 (c) रु500 (d) रु300 
Ans. a 

12. एक दकुानदाय ककसी वस्िु को खयीदिे सभम रागि भूल्म का 12%, कय के रूऩ भें चकुािा है जजसकी 
रागि रु500 है| वह अकंकि भूल्म ऩय 16% की छुट देने के फाद 20% का राब अजजजि कयना चाहिा 
है| िो अकंकि भूल्म तमा होना चादहए?  
(a) रु800 (b) रु780 (c) रु960 (d) रु840  
Ans. a  

13. 25%, 15% औय 10% की क्रलभक छुट ______ एकर छुट के फयाफय होगी|  
(a) 30% (b) 25% (c) 40.2% (d) 42.6%  



 

 

Ans. d  
14. एक दकुानदाय एक वस्िु ऩय 20% की छुट देने के फावजूद 25% का राब अजजजि कयिा है| उसने उस 

वस्िु के लरए ककिना बुगिान ककमा था, मदद उसका अकंकि भूल्म रु800 है? 
(a) रु640 (b) रु800 (c) रु512 (d) रु492 
Ans. c  

15. ककसी वस्िु का अकंकि भूल्म रुx था औय इसे (       की छुट ऩय फेचा गमा| मदद ग्राहक ने 
रु       का बुगिान ककमा, िो वस्िु का अकंकि भूल्म ज्ञाि कयें|  
(a) रु75 (b) रु80 (c) रु85 (d) रु60 
Ans. b  

16. मदद 24% की एकर छुट, 20% औय  % की दो क्रलभक छुटो के फयाफय है, िो   का भान ज्ञाि 
कीजजए|  
(a) 8% (b) 5% (c) 6% (d) 4%  
Ans. b  
 

17. एक ककयाने की दकूान भें, रु1,100 MRP वारी वास्िु को छुट-काउंटय ऩय रु979 के ववशषे भूल्म ऩय 
फेचा जा यहा है| उस वस्िु ऩय डी जाने वारी छुट की प्रतिशि भें गणना कयें|  
(a) 11% (b) 10% (c) 12% (d) 9%  
Ans. a  
 

18. एक दकुानदाय अऩने उत्ऩादों ऩय क्रम भूल्म से 35% अधधक अंककि कयके अऩने ग्राहकों को उनके बफरों 
ऩय 15% की छुट देिा है| उसे ककिने प्रतिशि का राब हो यहा है?  
(a) 14.25 (b) 14.10 (c) 14.75 (d) 14  
Ans. c  
 

 
 
CHSL_2020 
 
1.  fdlh oLrq dk vafdr ewY; Rs.480 gSA dksbZ O;fDr bl oLrq dks 15%  vkSj 10% dh nks dzekxr NwV ij [kjhnrk gSA og bl oLrq 

dks 25% ykHk ij csprk gSA mldk ykHk (Rs.esa) Kkr djsaA 

(A) 9  6                    (B) 9                          (C) 95                            (D) 9  8  

Ans. D 

2.   Rs. 125 ij DoksV dh xbz ,d ntZu uksVcqd 20% NwV ij miyC/k gSaA Rs. 75 esa fdrus uksVcqd [kjhns tk ldrs 

     gSa? 

 (A) 9                           (B) 8                         (C) 10                             (D) 6 

       Ans. A 

3.   Rs.800  ds vafdr ewY; ij nks cjkcj dzekxr NwV nsus ds ckn] dksbZ oLrq Rs.512 esa csph xbZA nh xbZ izfr”kr  NwV Kkr djsaaA 

(A)  16%(B)  15%(C)  20%(D)  18% 

Ans. C 



 

 

4.   fdlh oLrq dk vafdr ewY; Rs.5,000 gS vkSj bl ij 12% vkSj 12% dh nks dzekxr NwV nh tkrh gSaA ;fn fodzsrk 24% dh ,dy 

NwV nsrk gS rks mls gksus okyk ykHk ;k gkfu Kkr dhft,A 

 (A)   gkfu  Rs.72 (B)   ykHk  Rs. 64 (C)   gkfu  Rs.64 (D)  ykHk   Rs. 72 

Ans. A 

5.    fdlh oLrq ds vafdr ewY; ij] izR;sd x% ds nks dzekxr NwV] Rs.350 ds ,dy NwV ds cjkcj gSaA ;fn oLrq dk vafdr ewY; 

Rs.800 gS] rks x dk eku Kkr djsaA 

(A) 20%                           (B) 27.5%         (C) 25%                               (D) 22.5% 

Ans. C 

6.   18%,  10%  vkSj 15%  dh dzekxr NwV] &&&&& dh ,dy NwV ds lerqY; gSaA 

(A) 45.16%(B) 37. 27%(C) 39.25%(D) 41.32% 

Ans. B 

7.    vfer us Rs.8,000 vafdr ewY; okyh ys[ku lkexzh 12% cês ij [kjhnh rFkk ifjogu ij Rs.160 O;; fd,A mlus bl ys[ku 

lkexzh dks vafdr ewY; ij cspkA mldk ykHk izfr”kr Kkr djsaA 

(A)   11
 

 
                            (B) 10                            (C) 12                         (D) 12

 

 
 

Ans. A 

8.  ,d xzkgd us 10% ds cês ij ,d est dks Rs.4,950 esa [kjhnkA vxj og 12% cêk izkIr dj ldrk gS] rks og fdrus #i, cpk 

ikrk? 

(A)  Rs.110(B)  Rs.99(C)  Rs. 108.90(D) Rs.660 

Ans. A 

9.   fdlh fMikVZesaVy LVksj esa Rs.960 vafdr ewY; okyh ,d thal Rs.816 esa csph tkrh gSA nqdkunkj n~okjk fn, x, cês dk izfr”kr 

fdruk gS? 

(A) 16                           (B) 17.64                    (C) 15                          (D) 17 

      Ans. C 

10.  ,d Mhyj vius xzkgdksa dks 35% dh NwV nsdj 30% ykHk izkIr djrk gSA ;fn fdlh oLrq dk dz; ewY; Rs.950  gS] rks bldk 

vafdr ewY; (Rs. esa) fdruk gksxk? 

(A) 1, 750     (B) 1,800                        (C) 1,900                            (D) 1,500 

      Ans. C 

11.   A Rs.900 esa ,d oLrq [kjhndj 25% ds ykHk ij B dks csprk gSA B bls C dks csprk gS] tks bls 10% dh gkfu ij Rs.1,350 

esa csprk gSA B dk ykHk izzfr”kr ¼fudVre iw.kkZad rd½ D;k gksxk? 

(A) 35                       (B) 34                       (C) 30                             (D) 33 

      Ans. D 

12.   ,d nqdkunkj gj oLrq ij 35, 10% vkSj 6% dk dzfed cêk nsrk gSA Rs.1,000 vafdr ewY; okyh ,d oLrq dks xzkgd fdrus 

ewY; ¼fudVre #i, rd½ ij [kjhn ldrk gS? 

(A) Rs. 645(B) Rs. 450(C) Rs.562(D) Rs.550 

Ans. D 

13.  A viuh oLrqvksa ij dz; ewY; ls 25% vf/kd dher vafdr djrh gSA og 25% oLrqvksa dks vafdr ewY; ij] 60% oLrqvksa dks 

25% dh NwV ij rFkk ckdh oLrqvksa dks 10% dh NwV ij csprh gSA mldk dqy ykHk ;k gkfu izfr”kr Kkr djsaA 

(A)  ykHk 4.375%(B)  gkfu 3.125%(C)  ykHk 15.124%(D) gkfu 18.175% 

Ans. A 

14.  fdlh oLrq ds vafdr ewY; ij 15% dh NwV nsus ds ckn] bls Rs.425 esa cspk x;kA ;fn NwV ugha nh tkrh] rks 25% ykHk gksrkA 

oLrq dk dze ewY; (Rs.esa) Kkr djsaA 

(A) 500(B) 450(C) 400(D) 325 

Ans. C 

15.   ,d twlj&feDlj dk vafdr ewY; Rs.5,500 gS] vkSj ml vafdr ewY; ij rhu dzfed NwVsa 40%, 30% vkSj 20%  nh xbZ gSaA 

twlj&feDlj dk fodz; ewY; D;k gksxk? 

(A) Rs.1,835(B) Rs.1,848(C) Rs.1,868(D) Rs.1,858 

Ans. B 

16.  ,d nqdkunkj viuh oLrqvksa ij dz; ewY; ls 25% vf/kd ewY; vafdr djrk gSA mlds ckn og bu ij 40% dh NwV nssrk gSA 

izfr”kr&gkfu dh x.kuk dhft, ? 

(A) 20%(B) 30%(C) 15%(D) 25% 



 

 

Ans. D 

17.  ,d oLrq dk vafdr ewY; Rs.660 gSA nqdkunkj bl ij 20% dk cêk nsrk gS] rks Hkh mls 10% dk ykHk gksrk gSA ;fn og bl 

oLrq dks Rs.470 esa csprk gS] rks mldk ykHk ;k gkfu izfr”kr ¼nks n”keyo LFkku rd lgh½ Kkr djsaA 

(A) ykHk 7.59%(B) ykHk 3.06%(C) gkfu 2.08%(D) gkfu 5.43% 

Ans. C 

18.  fdlh oLrq dk vafdr ewY; Rs.1,360 gSA ;fn ,d nqdkunkj bl oLrq dks 25% dh NwV nsus ds ckn] 15% dh gkfu ij csprk gS] 

rks oLrq dk dz; ewY; Kkr djsaA 

(A) Rs.1,400(B) Rs.1,200(C) Rs.1,600(D) Rs.1,500 

Ans. B 

19.   fdlh oLrq dk vafdr ewY; Rs. 1,280 gSA ;fn dksbZ nqdkunkj 30% NwV nsus ds ckn oLrq dks 12% ykHk ij csprk gS] rks oLrq dk 

dz; ewY; Kkr djsaA 

(A) Rs.850(B) Rs.800(C) Rs.700(D) Rs.600 

Ans. B 

20.  fdlh oLrq ds lwph ewY; (list price) ij 30% vkSj 16% ds nks dzekxr NwV nsus ds ckn] oLrq dks Rs.1,176 esa cspk tkrk gSA 

oLrq ds lwph ewY; vkSj fodz; ewY; ds chp (    esa) varj Kkr djsaA 

(A) 740(B) 840(C) 820(D) 824 

Ans. D 

21. fdlh tujy LVksj esa ,d oLrq] ftldk vafdr ewY; Rs.35,600 gS] mls NwV ij Rs.34,888 ds fo”ks’k ewY; ij dkmaVj ij j[kk 

x;k gSA ml oLrq ij fdrus izfr”kr dh NwV nh tk jgh gS? 

(A) 1%(B) 4%(C) 3%(D) 2% 

Ans. D 

22.  fdlh oLrq dk fodz; ewY; Kkr djsa] ;fn blds Rs.25,500 ds vafdr ewY; ij 15% vkSj 12% ds nks dzekxr NwV fn, tkrs gSaA 

(A) Rs.21,165(B) Rs.19,074(C) Rs.25,041(D) Rs.18,615 

Ans. B 

23.  ;fn Rs.350 vafdr ewY; okys ,d tksM+h twrs dks NwV ds ckn Rs.308 esa cspk tkrk gS] rks NwV izfr”kr Kkr djsaA 

(A) 42%(B) 12%(C) 13.6%(D) 14% 

Ans. B 

24.  fdlh est dk vafdr ewY; Rs.3,000 gS] tks dz; ewY; ls 25% vf/kd gSA bls vafdr ewY; ij 20% dh NwV ij cspk tkrk gSA 

ykHk ;k gkfu izfr”kr Kkr djsaA 

(A) 15% ykHk(B) 10% ykHk(C) 5% gkfu(D) dksbZ ykHk ugha] dksbZ gkfu ugha  

Ans. D 

25.  ,d O;kikh ,d “kVZ dh dher ij 25% cês dh ?kks’k.kk djrk gSA ;fn fdlh dks Rs.875 dh dqy NwV pkfg, vkSj izR;sd “kVZ dh 

dher Rs.250 gS] rks O;fDr dks fdrus “kVZ [kjhnus pkfg, ? 

(A)  9(B)  14(C)  15(D)  12 

Ans. B 

26.  fdlh oLrq ds vafdr ewY; ij 25% vkSj 38% dh nks dzekxr NwV nsus ds ckn] bl oLrq dks Rs.372 esa cspk tkrk gSA dqy NwV 

(Rs.esa) Kkr djsaA 

(A) 400(B) 420(C) 380(D) 428 

Ans. D 

27.   xf.kr dh ,d fdrku dk vafdr ewY; Rs.550 gSA ;fn bls 20% vkSj 30% dh nks dzfed NwV ij cspk tk,] rks bldk fodz; 

ewY; D;k gksxk? 

(A) Rs.312(B)  Rs.310(C)  Rs.308(D) Rs.305 

Ans. C 

28.  ,d eksVjlkbfdy dk lwph ewY; blds ykxr ewY; ls 20% vf/kd gSA bls 30% dh NwV ij cspk tkrk gSA Mhyj dk gkfu izfr”kr 

Kkr dhft,A 

(A)  12%(B)  10%(C)  14%(D) 16% 

Ans. D 

29.  ,d oLrq ds vafdr ewY; ij dze”k% 40% vkSj 20% dh nks dzfed NwV Rs.988 dh ,dy NwV ds lerqY; gSA oLrq dk vafdr ewY; 

(Rs. esa) D;k gksxk? 

(A) 2,070(B) 1,900(C) 2,200(D) 2,470 



 

 

Ans. B 

30.  fdlh QqVfo;j daiuh ds dkj[kkus dh nqdku ij] izR;sd oLrq 10% ds cês ij miyC/k gSA pk# us] Rs.900 ds vafdr ewY; okyk 

QqVfo;j ilan fd;kA fcy dk Hkqxrku djrs le;] ;g ik;k x;k fd QqVfo;j FkksM+k lk [kjkc Fkk] ftlds fy, mls 10% dk ,d vkSj 

cêk feykA QqVfo;j ds fy, mlus fdruk Hkqxrku fd;k? 

(A) Rs.729(B) Rs.801(C) Rs.810(D) Rs.720 

Ans. A 

31.  10%, 17%  vkSj 25% ds dzfed NwV ds lerqY; ,dy NwV ¼fudVre iw.kZ la[;k rd½ D;k gksxh? 

(A) 44%(B) 43%(C) 45%(D) 52% 

Ans. A 

32. fdlh oLrq dk vafdr ewY; Rs.300 gSA 20%, x% vkSj 5% dh rhu dzekxr NwV nsus ds ckn] bl oLrq dks Rs.177.84 esa cspk 

tkrk gSA x dk eku Kkr djsaA 

(A) 22(B) 18(C) 24(D) 15 

Ans. A 

33.  dksbZ nqdkunkj] dkxt ds “khV dh QksVksdkWih ds fy, Rs.1.50 ysrk gS vkSj 400 “khV ds ckn lHkh QksVksdkWih ij 5.5% dh NwV 

nsrk gSA dkxt dh 800 “khV dh QksVksdkWih ij fdruk [kpZ vk,xk? 

(A) Rs.1,167(B) Rs.1,160(C) Rs.1,176(D) Rs.1,276 

Ans. A 

34.  dksbZ nqdkunkj] fdlh oLrq ds vafdr ewY; ij 10% NwV nsus ds ckn] oLrq dks cspdj 17% ykHk izkIr djrk gSA ;fn oLrq dk dz; 

ewY; Rs.480 gS] rks oLrq dk vafdr ewY; (Rs.  esa) Kkr djsaA 

(A) 600(B) 624(C) 636(D) 640 

Ans. B 

35.  fdlh oLrq dk vafdr ewY; Rs.x gSA vafdr ewY; ij 20% vkSj 16% ds nks dzekxr NwV ds ckn] bls Rs.504 esa cspk tkrk gSA x 
dk eku Kkr djsaA 

(A) 750(B) 740(C) 720(D) 700 

Ans. A 

 
CGL_2019 
 

1. ककसी वस्िु का अकंकि भूल्म से उसके क्रम भूल्म से 25% अधधक है I एक दकुानदाय अंककि भूल्म ऩय 
x% की छूट देकय इसे फेचिा है I मदद वह 8% की हातन उठािा है, िो x का भान ज्ञाि कीजजए  

   (A)25.2%    (B)25.6%    (C)26.4%      (D)26.8%   

Ans.   C  

2. एक व्मजति ने अऩनी ककसी वस्िु ऩय इस प्रकाय भूल्म अकंकि ककमा जजससे उसे 40% का राब हो I 
रेककन उसने एक सेर की घोषणा की औय उस वस्िु के अकंकि भूल्म ऩय 20% की छूट दी I इस ऩूये 
रेन-देन की प्रककमा भें व्मजति को होने वारा राब प्रतिशि तमा है? 

(A) 30%    (B)12%   (C)32%   (D)20%  

Ans. B  

29.  ककसी दकुानदाय के लरए एक वस्िु का क्रम भूल्म X था I उसने उस वस्िु ऩय क्रम भूल्म 
से 15% अधधक भूल्म अंककि ककमा I फाद भें, उसने उस वस्िु को, उसके अकंकि भूल्म ऩय 
25% की छूट देकय फेच ददमा I उसका राब/हातन प्रतिशि तमा है? 

(A) <<OptionA>> 13.5% राब    (B)13%हातन    (C)12%राब     (D)13.75%हातन   

Ans.   d  



 

 

3. मदद ककसी वस्िु का ववक्रम भूल्म उसके क्रम-भूल्म से 8% अधधक है औय प्रस्िाववि छूट उस वस्िु के 
अकंकि भूल्म की 10% है, िो उसके क्रम-भूल्म का उसके अकंकि भूल्म से तमा अनुऩाि है? 

(A) 5:6     (B)8:9    (C)4:5     (D)3:4   

Ans.   A  

4. एक पनीचय दकुानदाय अऩने ग्राहकों को साभान के अकंकि भूल्म ऩय 16% की छूट देिा है औय कपय बी 
उसे 20% राब लभरिा है उस डाइतनगं टेफर का अकंकि भूल्म तमा है, जजसका क्रम भूल्म रु 11,900 है? 

<<OptionA>> 15,000     (B)12,376     (C)16,000     (D)17,000      

Ans. D   

5. ककसी वस्िु का अकंकि भूल्म से उसके क्रम भूल्म से 25% अधधक है I एक दकुानदाय अंककि भूल्म ऩय 
x% की छूट देकय इसे फेचिा है I मदद वह 8% की हातन उठािा है, िो x का भान ज्ञाि कीजजए  

   (A)25.2%    (B)25.6%    (C)26.4%      (D)26.8%   

Ans.   C  

6. एक दकुानदाय ने 10% की छूट ऩय 80 kg चावर खयीदा I इसके आरावा हय 20 kg चावर ऩय उसे 1 
kg चावर भुफ्ि ददमा गमा था मदद वह अकंकि भूल्म ऩय चावर फेचिा है िो उसका राब प्रतिशि ज्ञाि 
कीजजए       

(A) (A)𝟏𝟔 
 

 
 %  (B)𝟏  

 

 
 %   (C)𝟏  

𝟏

 
 %    (D)𝟏  

 

 
 % 

Ans.   A 

7. एक व्माऩायी ककसी वस्िु के अकंकि भूल्म ऩय 18% की छूट देिा है 6.6% का राब प्राप्ि कयने के लरए 
उसे इस ऩय क्रम भूल्म से ककिना प्रतिशि अधधक भूल्म अकंकि कयना चादहए  

(A) (A)24  (B)30   (C)25   (D)28   

Ans.  B  

8. मदद वस्िु का अकंकि भूल्म रु 740 है I रगािाय 15% औय x% छूट के फाद मह रु 566.10 भें फचे दी 
जािी है I  

(A) 12   (B)10   (C)20   (D)5   

Ans.  B  

9. एक व्मजति ने अऩनी ककसी वस्िु ऩय इस प्रकाय भूल्म अकंकि ककमा जजससे उसे 40% का राब हो I 
रेककन उसने एक सेर की घोषणा की औय उस वस्िु के अकंकि भूल्म ऩय 20% की छूट दी I इस ऩूये 
रेन-देन की प्रककमा भें व्मजति को होने वारा राब प्रतिशि तमा है? 

(B) 30%    (B)12%   (C)32%   (D)20%  

Ans. B  

10. एक डीरय ककसी वस्िु का भूल्म, क्रम भूल्म से 40% ज्मादा अकंकि कयिा है औय उसे अकंकि भूल्म ऩय 
20% औय 25% की दो क्रलभक छूट के साथ एक ग्राहक को फेच देिा है मदद उसे रु 140 की हातन होिी 
है, िो उस वस्िु का क्रम भूल्म (रु भें) फिाईमे  

(A) 872   (B)875   (C)840   (D)900   

Ans.  B  



 

 

11. एक दकुानदाय वस्िुओं का भूल्म इस ियह अकंकि कयिा है कक अकंकि भूल्म ऩय 28% की छूट देने ऩय 
उसे 12% का राब हो I  मदद अकंकि भूल्म रु 224 है िो वस्िु का क्रम भूल्म ज्ञाि कीजजए I  

(A) 144   (B)168   (C)196   (D)120   

Ans. A  

 

12. एक दकुानदाय ने एक कंप्मूटय टेफर ऩय रु 7200 का भूल्म अकंकि ककमा I वह इस ऩय 10% की छूट 
देिा है औय कपय बी 8% का राब कभािा है I मदद वह कोई छूट नहीं देिा है िो उसका राब प्रतिशि 
तमा होगा? 

(A)18%    (B)20%    (C)9%     (D) 2%  

Ans.   B 

13. कोई दकुानदाय एक वस्िु की कीभि को इस ियह से अकंकि कयिा है कक 22% की छूट देने के फाद, उसे 
11% का राब लभरिा है मदद अकंकि भूल्म रु 888 है, िो उस वस्िु का क्रम-भूल्म ज्ञाि कीजजए  

(A)550    (B)895     (C) 624     (D)782    

Ans.   c  

 

26. एक दकुानदाय ककसी वस्िु की कीभि इस ियह िम कयिा है की 32% की छूट देने के 
फाद वह 14% का राब चाहिा है I मदद अकंकि भूल्म रु 342 है, िो उस वस्िु का क्रम भूल्म 
ज्ञाि कयें I  

(A)रु 212      (B)रु204      (C)रु 218       (D) रु 196    

Ans.   b  

 

 31.  20% औय 15% के दो क्रलभक छूट के सभिुल्म एकर छूट ककिनी होगी? 

(A)32%    (B)30%    (C)28%     (D)22%   

Ans.   A   

14. एक दकुानदाय वस्िुओं का भूल्म इस ियह अकंकि कयिा है कक अकंकि भूल्म ऩय 28% की छूट देने ऩय 
उसे 12% का राब हो I  मदद अकंकि भूल्म रु 224 है िो वस्िु का क्रम भूल्म ज्ञाि कीजजए I  

(B) 144   (B)168   (C)196   (D)120   

Ans. A  

 

15. एक डीरय ककसी वस्िु का भूल्म, क्रम भूल्म से 40% ज्मादा अकंकि कयिा है औय उसे अकंकि भूल्म ऩय 
20% औय 25% की दो क्रलभक छूट के साथ एक ग्राहक को फेच देिा है मदद उसे रु 140 की हातन होिी 
है, िो उस वस्िु का क्रम भूल्म (रु भें) फिाईमे  

(B) 872   (B)875   (C)840   (D)900   

Ans.  B  

 



 

 

16. एक दकुानदाय ने 10% की छूट ऩय 80 kg चावर खयीदा I इसके आरावा हय 20 kg चावर ऩय उसे 1 
kg चावर भुफ्ि ददमा गमा था मदद वह अकंकि भूल्म ऩय चावर फेचिा है िो उसका राब प्रतिशि ज्ञाि 
कीजजए       

(B) (A)𝟏𝟔 
 

 
 %  (B)𝟏  

 

 
 %   (C)𝟏  

𝟏

 
 %    (D)𝟏  

 

 
 % 

Ans.   A 

 

17. एक पनीचय दकुानदाय अऩने ग्राहकों को साभान के अकंकि भूल्म ऩय 16% की छूट देिा है औय कपय बी 
उसे 20% राब लभरिा है उस डाइतनगं टेफर का अकंकि भूल्म तमा है, जजसका क्रम भूल्म रु 11,900 है? 

<<OptionA>> 15,000     (B)12,376     (C)16,000     (D)17,000      

Ans. D   

18. एक व्माऩायी ककसी वस्िु के अकंकि भूल्म ऩय 18% की छूट देिा है 6.6% का राब प्राप्ि कयने के लरए 
उसे इस ऩय क्रम भूल्म से ककिना प्रतिशि अधधक भूल्म अकंकि कयना चादहए  

(B) (A)24  (B)30   (C)25   (D)28   

Ans.  B  

19. मदद ककसी वस्िु का ववक्रम भूल्म उसके क्रम-भूल्म से 8% अधधक है औय प्रस्िाववि छूट उस वस्िु के 
अकंकि भूल्म की 10% है, िो उसके क्रम-भूल्म का उसके अकंकि भूल्म से तमा अनुऩाि है? 

(B) 5:6     (B)8:9    (C)4:5     (D)3:4   

Ans.   A  

 

20. मदद वस्ि ुका अकंकि भूल्म रु 740 है I रगािाय 15% औय x% छूट के फाद मह रु 566.10 भें फचे दी 
जािी है I  

(B) 12   (B)10   (C)20   (D)5   

Ans.  B  

 

21. कोई दकुानदाय एक वस्िु की कीभि को इस ियह से अकंकि कयिा है कक 22% की छूट देने के फाद, उसे 
11% का राब लभरिा है मदद अकंकि भूल्म रु 888 है, िो उस वस्िु का क्रम-भूल्म ज्ञाि कीजजए  

(A)550    (B)895     (C) 624     (D)782    

Ans.   c  

22. एक दकुानदाय ने एक कंप्मूटय टेफर ऩय रु 7200 का भूल्म अकंकि ककमा I वह इस ऩय 10% की छूट 
देिा है औय कपय बी 8% का राब कभािा है I मदद वह कोई छूट नहीं देिा है िो उसका राब प्रतिशि 
तमा होगा? 

(A)18%    (B)20%    (C)9%     (D) 2%  

Ans.   B 

23.   26. एक दकुानदाय ककसी वस्िु की कीभि इस ियह िम कयिा है की 32% की छूट देने के फाद वह 
14% का राब चाहिा है I मदद अकंकि भूल्म रु 342 है, िो उस वस्िु का क्रम भूल्म ज्ञाि कयें I  

(A)रु 212      (B)रु204      (C)रु 218       (D) रु 196    



 

 

Ans.   b  

29.  ककसी दकुानदाय के लरए एक वस्िु का क्रम भूल्म X था I उसने उस वस्िु ऩय क्रम भूल्म 
से 15% अधधक भूल्म अंककि ककमा I फाद भें, उसने उस वस्िु को, उसके अकंकि भूल्म ऩय 
25% की छूट देकय फेच ददमा I उसका राब/हातन प्रतिशि तमा है? 

(B) <<OptionA>> 13.5% राब    (B)13%हातन    (C)12%राब     (D)13.75%हातन   

Ans.   d  

31.  20% औय 15% के दो क्रलभक छूट के सभिुल्म एकर छूट ककिनी होगी? 

(A)32%    (B)30%    (C)28%     (D)22%   

Ans.   A   

 
CGL_2020 
1.  lqjfHk us ,d oLrq dks vafdr ewY; ij 12% NwVij Rs. 176 esa cspkA NwV u nsus ij mls 25% dk YkkHk izkIr gksrkA oLrq dk dz; 

ewY; (Rs. esa) Kkr djsaA 

    (A) 150                 (B) 160                  (C) 145                    (D) 165 

       Ans. B 

2. dksbZ nqdkunkj viuh lkexzh ij muds dz; ewY; ls 30% vf/kd ewY; vafdr djrk gS vkSj vafdr ewY; ij 10% dh NwV nsrk gSA 

6.5% vf/kd ykHk izkIr djus ds fy,] mls vafdr ewY; ij fdruh NwV izfr”kr nsuh pkfg,? 

 (A) 4                (B) 6                  (C) 5.5                    (D) 5 

           Ans. D 

3.      20%,  10%  vkSj k%  dh rhu NwV nsus ds ckn] Rs. 10,000 vafdr ewY; okyh oLrq dk fodz; ewY; Rs.6,120 gSA ;fn ml 

oLrq ij (k + 20)% dh ,dy NwV nh tk,] rks mldk fodz; ewY; (Rs. esa) Kkr djsaA 

          (A) 6,500          (B) 8,000           (C) 6,800         (D) 8,500 

           Ans. A 

4.     A, B  vkSj C rhu nqdkunkj] fdlh le:i oLrq ij Rs.4,820 dk ewY; vafdr djrs gSaA A, B vkSj C viuh oLrqvksa dks dze”k% 

20% vkSj 20% ;  25% vkSj 15% rFkk 30%  vkSj 10%, dh dzekxr NwV ij csprs gSaA dkSu lk nqdkunkj vf/kdre NwV nsrk gS vkSj 

fdruh (Rs. esa) nsrk gS? 

         (A) B, 1,800        (B) A, 1,735.20        (C) C, 1,780       (D) C,1,783.40 

         Ans. D 

5.     dksbZ nqdkunkj] izR;sd oLrq ij 16% NwV nsrk gSA NwV nsus ds ckn Hkh] mls 8%  dk YkkHk nsrk gSA ;fn og Rs.1,800 vafdr ewY; 

okyh oLrq ij 16% ds ctk;] 8% dh NwV nsrk gS] rks mldk izfr”kr ykHk ¼n”keyo ds nks LFkku rd lgh½ Kkr djsaA 

          (A) 18.31              (B) 19             (C) 18.29          (D) 18 

       Ans. C 

6.     ,d oLrq dk vafdr ewY; Rs.1,500 gSA dksbZ nqdkunkj] oLrq ds vafdr ewY; ij 20% NwV nsus ds ckn oLrq dks csprk gSA ;fn 

oLrq dk dz; ewY; Rs.991 gS] rks mldk ykHk (Rs. esa) Kkr djsaA 

          (A) 229             (B) 209             (C) 189            (D) 319 

          Ans. B 

7.      fdlh oLrq dk vafdr ewY; Rs.2720 gSA ;fn 25%  NwV nsus ds ckn ,d nqdkunkj oLrq dks 15% gkfu ij csprk gS] rks oLrq dk 

dz; ewY; (Rs. esa) Kkr djsaA 

 (A) 2400            (B) 1200             (C) 2000            (D) 1800 

           Ans. A 

8.    fdlh oLrq dk dz; ewY; vkSj vafdr ewY; dze”k% Rs.720  vkSj Rs.900 gSA tc bls x %  dj NwV ij cspk tkrk gS] rks 
  

 
 % 

ykHk gksrk gSA x dk eku Kkr djsaA 

 (A)  5
 

 
                    (B) 8

 

 
                      (C) 7

 

 
             (D) 5

 

 
 

 Ans. B 



 

 

9.     fdlh oLrq dk vafdr ewY; Rs.240 gSA dksbZ nqdkunkj] oLrq ds vafdr ewY; ij 18% NwV nsus ds ckn] oLrq dks csprk gS vkSj mls 

fQj Hkh 23% ykHk gksrk gSA oLrq dk dz; ewY; (Rs. esa) Kkr djsaA 

   (A) 200                (B) 180                  (C) 160                   (D) 150 

   Ans. C 

10.  dksbZ nqdkunkj] izR;sd oLrq ij dz; ewY; ls 25% vf/kd ewY; vafdr djrk gS vkSj ml ij 10% dh NwV nsrk gSA fu;fer xzkgd 

gksus ds dkj.k Jqfr dks fcy ij 5% dh vfrfjDr NwV feyrh gS vkSj [kjhnh xbZ ,d oLrq ds fy, og Rs.2,394 dk Hkqxrku djrh gSA 

ml oLrq dk dz; ewY; (Rs. esa) Kkr djsaA 

  (A) 2440                (B) 2420                  (C) 2240                   (D) 2220 

  Ans. C 

11.    ,d nqdkunkj] ,d oLrq dks mlds vafdr ewY; ij 30% NwV ij [kjhnrk gS vkSj oLrq ds vafdr ewY; ij 5% NwV nsus ds ckn 

oLrq dks csprk gSA ;fn og Rs.65 dk ykHk dekrk gS] rks oLrq dk vafdr ewY; (Rs. esa) Kkr djsaA 

     (A) 260            (B) 227.50                  (C) 292.50                 (D) 325 

      Ans. A 

12.    dksbZ nqdkunkj fdlh e”khu dks Rs.4,600 esa [kjhnrk gS vkSj mldh ejEer vkSj ifjogu ij Rs.500 [kpZ djrk gSA og e”khu 

ij dqy ykxr ewY; ls 8% vf/kd vafdr djrk gSA x% dh NwV nsus ds ckn] ;fn og e”khu dks Rs.4,681.80  esa csprk gS] rks x dk 

eku Kkr djsaA 

(A) 15                (B) 12                 (C) 18                  (D) 20 

Ans. A 

13.    fdlh oLrq ij blds dz; ewY; ls 27% vf/kd vafdr fd;k x;k gSA ;fn vafdr ewY; ij x% dh NwV nsus ij Hkh 6.68% dk 

YkkHk gks] rks x dk eku Kkr djsaA 

(A) 15               (B) 16                 (C) 12.5                  (D) 20 

Ans. B 

14.   fdlh oLrq dk vafdr ewY; Rs.5,320 gSA ;g nks dzekxr NwVksa ds v/khu gS] igyk 15% vkSj nwljk] igys ds 20% dh nj ijA 

oLrq dk fodz; ewY; ¼fudVre Rs. rd½ Kkr djsaA 

(A) Rs. 4127              (B) Rs.4000             (C) Rs.4522             (D) Rs.4386 

Ans. D 

15.     jk/kk dks Rs.1680 dz; ewY; okys cSx ij fdruk ewY; (Rs. esa) vafdr djuk pkfg,] rkfd vafdr ewY; ij 16% NwV nsus ds ckn 

25% ykHk izkIr gks lds? 

 (A) 2100            (B) 2500           (C) 2800            (D) 2000 

 Ans. B 

16.     fdlh oLrq dk dz; ewY; Rs.250 gSA dksbZ nqdkunkj] oLrq ds vafdr ewY; ij 36% NwV ij bls cspdj 20% ykHk izkIr djrk 

gSA oLrq dk vafdr ewY; (Rs. esa) Kkr djsaaA 

(A) 468.75             (B) 450               (C) 475             (D) 380.50 

 Ans. A 

17.   fdlh oLrq dk vafdr ewY; Rs.180 gSA jsuw] bls vafdr ewY; ij 20% NwV ij cspus ij] 25% ykHk izkIr djrh gSA oLrq dk dz; 

ewY; (Rs. esa) Kkr djsaaA 

(A) 110.80            (B) 120.80             (C) 125.50               (D) 115.20 

Ans. D 

18. dksbZ xzkgd Rs.10,000 ds vafdr ewY; okyh oLrq dks [kjhnuk pkgrk FkkA nqdkunkj nks izdkj dh NwV nsrk gS] 25% dh ,dy NwV 

;k 14%  vkSj 12% dh nks dzekxr NwVA xzkgdksa ds fy, dkSu lh NwV csgrj gS vkSj fdruk csgrj 

    gS? 

(A)  igyh] Rs.68          (B) igyh] Rs.32          (C) nwljh] Rs.68             (D)  nwljh] Rs.100 

Ans. A 

19.  dksbZ nqdkunkj] fdlh oLrq dh dher bl izdkj vafdr djrk gS fd x % dh NwV nsus ds ckn] mls 20% ykHk gksrk gSA ;fn oLrq 

dk dz; ewY; vkSj vafdr ewY; dze”k% Rs.920 vkSj Rs.1472 gS] rks x dk eku Kkr djsaaA 

(A) 18                  (B) 20                 (C) 25                 (D) 30 

Ans. C 

20.    leku oLrq ij] VªsMj A, 25% dh ,dy NwV nsrk gS vkSj VªsMj B, 20% vkSj 5% dh nks dzekxr NwV nsrk gSA ;fn A n~okjk nh 

xbZ NwV] B n~okjk nh xbZ NwV ls Rs.320 vf/kd gS] rks oLrq dk vafdr ewY; (Rs. esa)  Kkr djsaA 

(A) 30,000          (B) 25,000           (C) 3,200          (D) 32,000 



 

 

Ans. D 

21.     ,d nqdkunkj fdlh oLrq dks] vafdr ewY; ds 4@5 osa Hkkx ij csprk gS vkSj mls  
 

 
 %  dh gkfu gksrh gSA ;fn og oLrq dks 

vafdr ewY; ij csprk gS rks izfr”kr ykHk Kkr djsa ¼fudVre iw.kkZad rd½A 

(A) 20                  (B) 21                   (C) 22                    (D) 18 

Ans. B 

CPO_2020 

1. 22%, 17% औय 11% की िीन क्रभागि छूट ---- के एकर छूट के सभिुल्म हैं  

(A) रगबग 50%  (B) रगबग 42%  (C) रगबग 25%  (D) रगबग 45%  

Ans. b  

2. फकसी िस्िु के अफंकि भूल्म ऩय प्राप्ि प्रत्मेक 20% की िो रगािाय छूट, रु 331.20 की एकर छूट के 
फयाफय है मदि िस्िु का अफंकि भूल्म रु ज्ञाि कयें  

(A) 920   (B) 645  (C) 1200  (D) 750   

Ans. A   

3. 6%, 15% औय 14% की िीन क्रभागि छूट के सभिुल्म एकर छूट ज्ञाि कयें  

(A) 17.5%  (B) 34.357%  (C) 31.286%  (D) 68.714%   

Ans. c  

4. 12%, 13% औय 11% की िीन क्रभागि छूट के सभिुल्म एकर छूट ज्ञाि कयें  

(B) 40%  (B) 32%  (C) 42%  (D) 35%   

Ans. b  

 

5. तनमि तिधथ से ऩूिट, गहृ कय का बुगिान कयने िारे को बफर की यामश ऩय 12% की छूट मभरिी है 
एक व्मजक्ि को तनमि तिधथ से ऩूिट बुगिान कयने ऩय रु 2,100 की छूट मभरी बुगिान की गई गहृ 
कय की यामश (रु भें) ज्ञाि कयें  

(A) 25,000  (B) 21,000  (C) 17,500 (D) 15,400  
Ans. D 

 
 
 
CGL-II_2017 
1. fcLdqV ds 1 iSdsV dh dher 16 :- gS ijUrq fcLdqV ds 4 iSdsV ds ,d iSd dh dher 56:- gSA iSd ij çHkkoh NwV  ¼% esa½ 

fdruh gksxh\ 
          (A)   8 (B)   10 (C)   7-5 (D)   12-5 
 Ans.   D 
2. fdlh oLrq dk ykxr ewY; x :i; gSA bls 200% ls c<+kdj vafdr fd;k x;kA 25% NwV nsus ds ckn bls 540 :i;ksa esa cspk 

x;kA x dk eku ¼:i;kasa esa½ D;k gS\ 
          (A)   12 (B)   15 (C)   14 (D)   16 
 Ans.   C 
3. 750 :- ds pht+ ds fVu ij 8% fd NwV nh tkrh gS vkSj 1]250 :i;s ds cVj ds fVui ij 20% dh NwV nh tkrh gSA ;fn ge 

pht+ ds 5 fVu vkSj cVj ds 3 fVu [kjhnrsa gSa] rks gesa çHkkoh  NwV ¼% esa½fdruh feysxh 
            (A)   12 (B)   15(C)   14 (D)   16 
 Ans.   C 
 



 

 

8. fdlh oLrq dk foØ; ewY; 816 :- gS ;fn ml ij 15% NwV nh tkrh gSA ;fn 25 % NwV nh tk, rks oLrq dk foØ; ¼:i;kasa esa½ 

D;k gS\ 

  (A)   750 (B)   720 (C)   800 (D)   700 
 Ans.   B 
 5. nks mrjksrj 40%......   NwV ,d ds -----------% cjkcj gksrh gS\ 
         (A)   80 (B)   96 (C)   64 (D)   72 
 Ans.   C 
6.  ;fn dksbZ osclkbV 25]000 :- dher okys fdlh LekVZ Qksu dks 18000 :- esa csp jgh gS rks LekVZQksu                     ij 

fdruh NwV ¼% esa½fey jgh gS\ 
         (A)   25 (B)   22 (C)   28 (D)   20 
 Ans.   C 
7. 10]000 :- dh fder okyh fdlh oLrq ij 12% NwV nh tkrh gS] ijUrq oLrq8]360 :- esa csph tkrh gS rks xzkgd dks fdruh % 

vfrfjDr NwV   feyh\ 
           (A)   6 (B)   7 (C)   5 (D)   8 
8. dksbZ nwdkunkj vius oLrqvksa dh dher 125% ls c<+k nsrk gS vkSj 25% NwV nsrk gSA ;fn Ø; ewY; 640 :- gS rks foØ; ewY; 

¼:i;ksa esa½ D;k gksxk\ 
         (A)   1080 (B)   1000 (C)   920 (D)   860 
 Ans.   A 
9. ,d cksry  'kgn dh dher 240 :i;s gS ijUrq mlh cksry ds pkj iSd dh dher 768 :i;s gSA iSd ij çHkkoh NwV ¼% esa½D;k gS\ 
          (A)   16 (B)   25 (C)   10 (D)   20 
 Ans.   D 
10.          fdlh oLrq dk Ø; ewY; X :- gSA bls 100% c<+kdj  vafdr fd;k x;kA bls 20% NwV nsus ds ckn     

           1200 :- esa cspk x;kA X dk eku D;k gS\  
               (A)   750 (B)   1500 (C)   1000 (D)   2000 
 Ans.   A 
11. 1000 :- ds dqdht+ ds ,d ckWDl ij 10% dh NwV nh tkrh gS vkSj 400 :- ds pkWdysV ds ,d ckj ij 8% dh NwV nh tkrh gSA 

;fn ge dqdht  ds 2  ckWDl vkSj pkWdysV ds 3 ckj [kjhnrs gS rks gesa dqy fdruh  NwV ¼% esa½ feysxh\ 
          (A)   9 (B)   9-25 (C)   8-75 (D)   8-5 
 Ans.   B 
12. 20%  NwV ds i'pkr~ fdlh oLrq dh dher 3]024 :- gS ftlesa foØ; ewY; ij 5% VSDl ¼dj½ Hkh 'kkfey gSA ml oLrq ij vafdr 

ewY; ¼:- esa½ D;k gS\ 
          (A)   3780 (B)   2742 (C)   3600 (D)   2880 
 Ans.   C 
 
13. 20% dk yxkrkj nks NwV nsuk -------------------% ds NwV nsus ds leku gSA 
         (A)   36 (B)   40 (C)   44 (D)   50 
 Ans.   A 
14. ,d QqVdj foØsrk vius lkeku dk ewY; 150% ls c<+kdj vafdr djrk gS vkSj 40% dh NwV nsrk gSA vxj oLrq dk ewY; 800 :- 

gS] rks mldk fcfØ ewY; ¼:i;s esa½ D;k gksxk\ 
          (A)   1200 (B)   1500 (C)   1000 (D)   2000 
 Ans.   A 
15. czk.M A ds ,d Vsyhfotu ij 25% dh NwV gS vkSj czk.M B ds Vsyhfotu ij 40% dh NwV gSA NwV ds ckn B dk ewY; NwV ds 

ckn A ds ewY; ;s 2] 250 :i;s vf/kd gSA A dk vafdr ewY; ¼:i;s esa½ D;k gS] ;fn B dk vafdr ewY; 35]000 :i;s gS\ 
          (A)   18750 (B)   21000 (C)   25000 (D)   17850 
 Ans.   C 
16. ;fn vafdr ewY; ij 60%  NwV dh is’kd’k dh tkrh gS vkSj fcØh ewY; ykxr ewY; ds cjkcj gks tkrh gS] rks ewY; fdrus % ls 

c<+kdj  vafdr fd;k x;k Fkk\ 
            (A)   100 (B)   250 (C)   150 (D)   40 
 Ans.   C 



 

 

17. 25% dh nks yxkrkj NwV -------------% dh ,d NwV ds cjkcj gksrh gSA 
           (A)   43-75  (B)   56-25 (C)   50 (D)   45 
 Ans.   A 
18. ;fn dksbZ ?kM+h ftldh vafdr dher 8]500 :i;s gS] 7]225 :i;ksa esa cph tkrh gS rks ?kM+h ij fdruh NwV ¼% esa½ nh x;h\  
           (A)   24 (B)   15 (C)   25 (D)   20 
 Ans.   B 
19. ,d e’khu ftl ij vafdr dher 2]50]000 :- gS ij 10% NwV nh tkrh gSA ijUrq udn nsus ds ckn e’khu 2]16]000 :- esa csph  

tkrh gSA udn NwV ¼% esa½ fdruh Fkh\ 
            (A)   5 (B)   4 (C)   6 (D)   7 
 Ans.   B 
20. ,d O;kikjh viuh oLrqvksa ij ewY; 120% ls c<+kdj fpfUgr djrk gS vkSj 30% rd dh NwV nsrk gSA ;fn ykxr ewY; 750 :- gks 

rks  foØ; ewY; D;k gksxk\ 
            (A)   1225 (B)   1080 (C)   1280 (D)   1155 
 Ans.   D 
21. 60% dk yxkrkj nks fMLdkmaV nsuk ------------------% ds ,d fMLdkmaV nsus ds cjkcj gSA 
          (A)   90 (B)   72 (C)   96 (D)   84 
 Ans.   D 
22. vxj 480 :- ij vafdr ,d vkbVe dks 400 :- esa cspk tk jgk gS rks ml vkbVe ij çHkkoh NwV D;k gS\ 
          (A)   20 (B)  16-67 (C)   25 (D)   15 
 Ans.   B 
23. fdlh vkbVe ij 25]000 :- ds vafdr ewY; ij 5% dh uxnh NwV nh xbZ gSA ,d vfrfjDr lhtu fMLdkmaV nsus ds ckn  og 

vkbVe 20]900 :- esa cspk tkrk gSA lhtu dk fMLdkmaV fdruk ¼ % esa½ Fkk\ 
          (A)   11 (B)   10 (C)   12 (D)   9 
 Ans.   C 
24. ,d QqVdj foØsrk 20% rd vius lkeku dks vafdr djrk gS vkSj fQj 25% NwV nsrk gSA mlds n~okjk csph tkus okyh ,d  

oLrq dh fcØh dher ¼:- esa½ D;k gS] vxj mldh ykxr dher 2500 gS\ 
            (A)   2400 (B)   3000 (C)   2750 (D)   2250 
 Ans.   D 
 
 
 
 
 


